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Le ROM MATH (proposition de Eric Aubourg) et le ROM FORTH
e

Aprés examen des réponses pour le FORTH (manque encore la publication dans PPC Journal), 11
apparait qu'il n'y a pas assez de clients pour faire un ROM/custom. J'ai donc &tudid une autre
possibilité, qui est celle du lecteur d'EPROM. La plus-part des acheteurs éventuels ne posséde
pas cet accessoire. J'ai donc pensé qu'il serait possible d'effectuer un achat groupé de lecteurs
d'EPROM) .

En laissant un petit bénéfice a Serge Vaudenay et de quoi couvrir les frais pour le club, le
Jeu d'EPROM de 8K (Equivallent & un module double) revient "rempli" a environ 500F. I1 y a
actuellement 4 1a SCIP des lecteurs d'EPROM (ancien mod&le) en réclame 3 GOOF piéce. Le total de
100F n'est pas supérieur a celui d'un module. Par contre, quand le stock en solde sera €épuié il
faudra compter le double (1200F TTC) pour le lecteur, mais avec la possibilité d'avoir 16K
d'éproms). Cela fait un prix de 1700F. C'est un peu cher pour un seul module, mais si il ¥ aun
deuxieme ROM/EPROM cela devient beaucoup plus intéressant. Si vous vous sentez concerna,
écrivez-moi, vous serez contacté directement dés que 1'affaire sera plus avancée,

Cette facon de concevoir les choses redonne un grand intérét a la proposition d Eric Aubourg
(MR3, p127). B. Jousse (T502) (Barzun, 64530 Pontacq) veut s'y associer. 11 propose que ce projet
seit repris par le club tout entier avec les régles suivantes : participation bénévole des
auteurs, recensement des programmes déja publiés pour incorporation dans le module, écriture si
nécessaire de routines en langage machine pour accélérer le traitement...

Comme i1 se propose pour coordonner le travail, je suis tout a fait d'accord.

N'oublions pas, cependant, que le plus difficile & faire est le manuel. Je propose que
Bernard et Eric se partagent le travail, 1'un coordonnant les programmes et 1'autre le manuel. I1
me parait souhaitable de définir un module de 8K. Mais il n'est pas difficile de prévoir deux
modules de 8K chacun, la plus part des lecteurs d°EPROM acceptant 16K. Le gros avantage des
EPROMS est de permettre des mises & jour et des corrections quand des erreurs sont découvertes.

Je vous propose, dés maintenant, de porter 1'effort sur les procédures d'entrée et de
sortie. I1 est important que des programmes différents ayant le méme but utilisent les données de
la méme facon et donment les résultats de la méme facon. Ainsi, par exemple, un programme
d'intégration en langage utilisateur pourra un jour étre remplacé par un programme en langage
machine sans qu'il y ai a réécrire les programmes qui 1'utilisent. I1 faut également que les
programmes du module puissent étre appelé comme sous programme en courcircuitant les demandes
d'entrée et Tles messages de sortie. Une caractéristique intéressante serait d'avoir tous les
messages pris dans un fichier placé en X-M, ce qui permettrait une traduction dans toutes Tes
langues. Une approximation acceptable de ce systéme serait de localiser dans un fichier du ROM
les messages, ce fichier étant disponible en plusieurs versions (par exemple une version en
francais, ume en anglais... L'utilisation des Eproms facilite ce genre de choses.

Donc que tous Tes int@ressés écrivent 3 Bernard et Eric {envoyez-moi un double, et peut-étre
bientdt un TOULMATH 7

Mo & Janvier=Fevirier 19685 Hage 1.1




APPLICATIONS

TOULMATH

BERTRAND Yves Le 25 julllet I984
19, Rue principale
66530 MURBACH

T 526

Je voug envoie un programme destiné 4 remplacer
avantageusement le programme MATRIX du module MATH de
la HP—41C; il est Jusqu'ia deux fols plue rapide et
d'un tiera plus court.

= But du programme: a partir d'une matrice carrée
d'ordre n <I4, le programme pivote la matrice (M) puis
il peut ealculer son déterminant, M si det Mz 0, ré-
goudre le systeme linéaire MI = B ou X est le vecteur in-
gconnu et B le vecteur du second membre.

- Utilisation du programme:

- pour rentrer la matrice faire XEQ "CPFMAT" puis le
HP-41 demande 1'ordre, et les coefficienta de la matrice
sous la forme Al,J="

- pour plvoter M, falre XEQ "PIVOT" et ... patienter,
ai n eat grand.

- avant de pivoter M, on peut utiliser deux fonctionsa:
AEQ "VISM" qui permet de visualiser M en pressant sur
R/E pour faire apparaitre chaque coefficient.

XBQ "COR" gui permet de modifier un ou plusieurs coef=-
ficlents de Ii; pour ceci passer en mode ALFPHA et taper
Al,J = nombre, presser & nouveau sur ALFHA et XEQ "COR"
Exemple: si 1'on veut medifier le Jéme coefficlent de la
2éme ligne et lui donner la valeur 458, taper ALPHA;

A2,5 = 458; ALPHA; XEQ "COR"

— XEQ "DETM" calcule le déterminant de M.

~ KEW "INVM" calcule M si det M¥#=0

- XEQ "SYST" résoud le systéme MX = B. Four ceci, la
HF=41 demande les coordonnées du vecteur B sous la
forme Bl = 7

~ XEQ "RES" donne les solutions XIN,...,X1 du systéme;
8i ces solutions défilent trop vite armer le flage 21.

~ avant de résoudre le systéme, on peut utiliser deux
fonetiona: XEQ "VISB" qui permet de wvisualiser le vecteur
colonne B

- XKEQG "COR" qui permet de modifier un ou plusieurs
coefficlents de B; pour ceci passer en mode ALFHA et
taper Bl=nomber, presser & nouveau sur ALPHA et XEQ "COR"
Exemple: &2i 1'on veut donner & B2 la valeur 458, taper
ALPHA; B2 = 458; ALPHA XEQ "COR" ,
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= PROGRAMME

2
I LBL "OPMAT" 10 FS ? 37 20 X
CIRG 4 LASTX
CF 05 FS 7 36 DSE X
CF 29 8 ST0 02
5 CLST + ST0 + X
FS ? 39 15 + 25 310 06
SIGN aT0 05 o ; q
IIGRDH_E L]
gs L PROMPT STO + 06
ST0 O3 +

- Description du programme

— lignes 1 & I5: initialisation et sotckage en mémoire
U5 du FIX actuel

~ lignes 16 A 38: suite de 1'initimlisation

~ lignes 39 & 56: introduction de la matrice par deux
boucles imbriquées.

~ lignes 57 & 97; sous-prpgramme de pivotage; la HP=41
prend Al,1 comme pivot 8'il eat non nul et transforme
les AI,J avec I et J supérieurs aux indices de plvot
en cours par la méthode de Gauss. On obtient ainsi une
matrice triangulaire supérieure qui pourra &tre utiliséde
par les sous-programmes DETM,INVM,SYST,

- lignes98 a IJ7: traitement du cas ou un AL,d est nul.
Ce sous-ppogramme recherche un coefficient non nul dans
la colonne de AI,I. Lorsqu'il 1l'a trouvé, il perm ute
les deux lignes concernées et change 1'état du drapeau
U5 qui, s'ik est armé a la fin du pivotage signifie
qu'il y a eu un nombre impair de permutation de lignes

- lignes I38 & 14U: cas ou la recherche précédente s'avé-
rerait infructueuse. le rang de la metrice d'ordre n
et alors inférieur a n, det (M) est donc nul.

= lignes 141 & 165: visualisation de la matrice

- lignes 166 & 192: multiplication des coefficients dia=-
gonaux de la matrice triangulaire, et éventusllement
multiplication par —1 8i la drapeau0§ est armé, ce
produit étant le déterminant de M.

- lignes 193 a 216: fonction de correction des coeffi-
clents de M & 1'aide du module X- functions

- lignes 217 a 226: fonction de correction du second
nombre du_systéme linéaire.

= lignea 2Z2¢¥ a 243: introduction du second membre du
systeme linéaire

- lignes 244 a 339: la matrice étant supposée triangulzire
et de rang n, ce sous-programme résoud le systéme trian-
gulaire par substitutions successives.

Remarques: - pour ce faire le sous-programme FIVUT a
gardé une "trace" des opérations élémentaires dues au
pivotage. Cetfe "trace" oe trouve dans les mémoires
ayant contenu les AI,J situés sous lu diagonale. En
effet, au cours du pivotage ils se sont annulés -

c'est le but méme du pivotage =~ et des mémoires sont dwm
donc libérées pour ccnserver les opérations élémentsires
- n mémolres sont également prévues pour garder la

trace d'éventuelles permutations de lignes.

Le sous-programme RES refait done ces mémes opérations
sur le second membre du systéme. Puis la rExtixxkismy
résolution proprement dite est alors triviale (substi-
tution).

- lignes 340 & 355: visualisation du second membre du
systéme 8l celui-ci n'a pas encore été résclu et visu-
alisation des solutions dans 13 cas contraire.

= lignes 356 & 385: Calcul de M™"- en supposant qu'elle
existe - par résolution de n systémes MK = Bi dont

les seconds membres sont Bi = /0O

(1<1i<n) ; " ,
- +_-Ulﬁnél~ﬁgkmu;
O
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30 PSIZE
RCL 03
E3

/
I1SG X

25 ST0 O1
STO 04
RCL 06
FIX 0
LBL 01

340 "a"
ARCL 04
ll+_l'l

r
i
45 PROMPT
ST0 IND Y
CLX
SIGN

+

50 ISG Y
GTO 01
RCL 0OI
KEY
I53G 04

55 GTO0 O1
STOP
LBL" PIVOT"
LBL 05
RCL 02

60 SF 25
RCL 06
RCL 03
+
ST0 00

65 RCL IND X
LBL 03
RCL IND 06
X=0 ?
GTO 00

70 /
SIGN
RDN
LBL 02
ISG X

75 ISG 06
RCL IND 06
LAST X
X

STO-IND Y
80 RDN

DSE Y

GTO 02

RCL 03

S8T0 + 00
85 RCL 02

ST0-06

RCL 00

RCL IND X

F8 7 25
90 GTO O3

SIGN

RCL 03

+
ST0 + 06

95 DSE 02
GTO 05

LEL Q0
FC ? C 05
100 SF 05
RCL 06
LBL I3
RCL 03

105 +
RCL IND X
FC ? 25
GTO I2
X=07
110 G170 I3
XsY
ENTER [
INT
E 3
115 /
RCL 06
ST0-2
INT

+
120 RCL Q2
B

+

B 6

/

+
REGSWAP

6
RCL 02

125

I30 RCL 03
ST0/T

..I_
STO+L
STO+T

135 R/
STO IND L
GT0 05
LBL I2
"DET = O"

140 PROMPT
LBL"VISM"
(g
RCL 03
STO+X

145 +
RCL O1
ENTER
LEL I6
FIX O

150 Irﬂl!
ARCL Y
I'II.,'H
ARCL X
IIF_=H

Is5 FPIX IND 05
ARCL IND 2
PEOMPT
ISG 2
Isg X

160 GTO 16

165 @TO 05

I70 +

I75 /

1BO +

I85 RCL IND Y

I90 "DET ="

I95 POSA

200

205

210

215 STOP

220 +
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225 STOP
GTO 15
LEBL "SYsT»
RCL 0I
FIX O

IT

LEL 08

FBH

ARCL Y
e
PROMPT

STO IND Y
CLX

SIGN

+

136 Y
GTO 08
CF 06
STOP

LBL "RES"
LBL I5
as

STO M

RCL 01
6,005
+

S8T0 02
RCL 03
ST0 + X

-+

STO 06
LBL Q7
SF 25

RCL 02
RCL O3

+

RCL IND X
X = 07
GTO 00
RCL IND X
X% IND 02
3T0 IND Y
LBL 00
RCL 06
LASTX

+

STO 00
RCL M

RCL IND ¥
LBL 04
RCL IND 02
?GL IND 06

X

ST0 -~ IND Y
RCL 03

STO + 00
SIGN

R}

+
285 RCL IND 00

290
230

295
235

300
240

305
245

310
250

315
255

520
260

225

330
270

335
275

340
280

345

FS ? 25
GTO 04
SIGN
STO + M
RCL 03

+

ST0 + 06
ISG 02
GTC O7
LASTX
ST0 2
6

+
ST0
RCL
GT0
LBL
RCL
570
6
ST0
RCL
+
E3
/

+
RCL
LBL
RCL
RCL
[
STO-IND QO
CLX

SIGN

DSE Y

GTo IO
LBL 00
RCL IND X
ST0/IND 00
FS ? 06
GTO 00
FIX O

M‘xﬂ

ARCL 02
ke =

FIX IND 05
ARCL IND 0O
AVIEW

LBL 00O
DSE 00
DSE 02
GTO 11

RTN

LBL "VISB*
RCL 0%

T

SIGN
LBL I7
PIX O
“B!I

350

355

360
06
00

11

- 05 565
+ ¥
02

370

06
10
IND Y
IND Y

375

380

585

%%FL“I
FIX IND 05
ARCL IND L
PROMET
STO + L
IsG Y

GTO IT
GTO 15
LBL "INVM"
RCL O1

STO 04

SF Cé

LBL I4
RCL 04

6 . 006

st0 + ¥
RCL 01

+

CLRG X
SIGN

STO IND X
LBy 15
RCL Of

T
SIGH

LBL ©9

FIX ©

"In

ARCL Y

"kl " =
ARCL 04
FIX IND 05
n l- ="

ARCL IND L
PROMPT

STO + L
I5G ¥

GTIO 09

I5G 04

GTO 14

END

676 octets
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REMARQUES - le programme MATRIX utilise le pivot maximum -
méthode plus longue = pour (d'apris 1'auteur du mode d'em-
ploi du mamel) "améliorer la précision". Or pour le
calcul de la matrice inverse (page 13 du menuel) il s'avé=
re que OPMAT donne des résultats plus précis que MATRIX.
Cependant ce fait n'eat pas généralisable, t out dépend

8i le programme tombe sur une =érie de division par 7

(par exemple 1/x 1/x donne 6,999999998 sur une HP=41 en
raison dea erreurs d'arrondl) ou sur des divisions dont

1? quoti?nt a un nombre de chiffres finie (exemple: 3/16,
4 251..- -

Guoi qu'il en soit, lea erreura sont suffisamment
faibles (de l'ordre de 5 . 10°%) pour que les rédsultats
soient dépourvus de toute ambiguité.

- OPMAT ne demande qu'a @tre amélioré, complété,
optimisé ...ayis aux amateurs.

Heureuse Frogrammation

Bobuond

P.5. Le programme a été congu sur une HP-41 CX, pour les
HP-41 C fv) remplacer CLRGK (ligne 366) par:

0
L3L 77
STO IND ¥
1836 Y
GTO 77

De plus le module X-functions est nécessaire. OUn peut néamn
moins remplacer FSIZE par S3IZE n + 2n + 7, n étant
1*ordre de M. L'inatruction SIZE ? (ligne 177) peut &tre
contournée par la programmation synthétique.
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Bernard JOUSSE (TS502) Le 18-01-85
BARZUN
64530 PONTACQ

TOVLMATH
Cher JDD,

Suite a notre dchange de lettres et a un premier contact avec
Exic Aubourg, je reviens sur la proposition qu’'il avait faite dans MR 3.
Mes anndes de Math Sup étant loin, je m‘cccuperais uniguement de ce que
je connais un peu, faire des PRG pour une ubilisation confortable. Depuis
que j‘ai commencé cette lebttre, j'ai regu MR 4. Je suis d’accord pour
m’occuper du manuel et des problémes de "Normalisation" si Eric peut
continuer a voir la partie PRG,

Le point principal (a mon avis) soulevé par Eric est celui
d'éviter les NONEXISTENT, ALPHA DATA et autres., Je pense gu‘eon peut
toutefois admettre les QUT OF RANGE. Ceci implique que tout PRG doit
comprendre une part de vérifications (souvent plus grande que le PRG lui-
méme). Cette zone pourrait @tre bypassée a la demande de l‘utilisateunr.

D’autre part, un gros avantage de la 41 (et du FORTH) étant de
pouvolir créer des procédures, il me paratt important gue chague PRG soit
a double entrée: une entrée manuelle pour donner les données gui
tomberait en cascade dans la zone pour appel de sous-programme.

En dernier lieu, l'arrivée de la CX pose le probléme de la
configuration. Je pense que une config éguivalente a 41CV+XF4TIME est ce
que 1'on trouve en général et gue l'on peut donc dcrire des PRG utilisant
les fonctions du TIME et XF. Cela permet entre autres d'utiliser les
drapeaux 0 a 7 pour le passage de donnges et d’'avoir des routines
utilisant les registres 00 a nn, les interférences disparaissant avec
REGMOVE et REGSHWAP.

Dans cette optique, j‘ai fait un PRG de résolution de triangles
quelconques. Pour simplifier, il est coupé en deux, mais il suffit de
supprimer le END et de rajgputer un RTN pour aveoir un seul FRG.

La premidre partie est l’entrde des donnédes. Rien de génial, sauf
que la pile est disponible pour les calculs pendant 1'entrée des données,
d’ou la boucle batarde avec R0O0 comme compteur.

La deuxiéme partie est le traitement des données. Les données
passees sont stockeées de ROO a ROS5. Si une donnée est passée, le drapeau
correspondant est levé. Si le flag 06 est levé, les vérifications ne sont
pas faites., En retour, les flags 00 a 05 sont inchanges, le flag 06 est
levé si il peut y avoir deux triangles, le flag 25 est baisséd si pas de
solutions cu ambiguité, levé si une seule solution.

Données: Angles: A -> 0Z, B-> 01, C =>00
Cotés ¢t a -»> 05, b -»04, ¢ —>03
Retour : F25 leve: résultats dans R0O0O a ROS
R (zxayon cercle exinscrit) en X
r (rayon cercle imscrit) em Y
S (surface) en Z
(ne pas hésiter a faire des RCLann RND STOnn)
F25 baissé: Aucun nouveau résultat
si FOE levé: les deux valeurs possibles du
3° cote sont en X et Y (cas de un angle, cote adjacent et coté cpposé
cacnnus)
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Le PRG fait les calculs dans le mode angulaire choisi par
l'utilisateur. Si on appelle le PRG avec plus de données gue nécessalre,
certaines seront recalculées.

Analyse du PRO

N°® ligne Action
02-03 Doit-on faire les vérifications ?
04-29 Vérification du SIZE, de donndes numérigues

non nulles, mise en positif des donnees,
Véarification d'un minimum de 3 donndes

30-37 Vérification d'un minimum de un cobté connu
3B-S6 Bi 3 cotds: la-bl{cd{ath
57-590 On raméne les angles dans O 180° (suivant

1’unité d’angle en cours et on vérifie que
si 3 angles connus, somme=180°
sinon, somme{180°

91-893 Connatt-on trois angles ?

94-106 Connatt—-on deux angles 7

107-122 Calcul du 3° angle

123-125 Connait-on trois angles ?

126-137 Calcul de ZAR=a/sinA=b/sinB=c/sinC

138-161 On recalcule les trois cotés

162-168 Connaft-on trois cotés
- 169-207 On calcule les trois angles

208-221 Connaft-on un angle et deux cotés adjacents ?
222-248 On calcule le troisiéme coté et on dégage sur
trois cotés connus

249-276 Cas angle+cotéadjacenttcoté opposeé

277-281 Le triangle existe—-t-il ?

2B82-283 A-t—il une solution unigue 7

284-300 Calcul des 2 valeurs du btroisiéme coté
301-309 3° coté unigque, on va a trois cotds connus
310-312 DATA ERROR, ALPHA DATA, NONEXISTENT

313-338 Calcul de R,r,;5, lever F25 et c'est fini.

Le programme est loin d’'étre optimiseé, c‘est un compromis mais il
peut donner des idées pour reéaliser des PRG qui limitent les risgques de
plantage dans le 3° niveau de sous programme lorsque vous étes en train
de montrer a votre Boss comment on peut utiliser votre joujou pour gagner
du temps et de la fatigue.(Le Boss demande toujours une démo sur un cas
vicelard qui a fait ch.... tous les opérateurs de la botte depuis 3 ans)

Il reste maintenant a étudier la réaction du lecteur de MR. Je
vois principalement 4 cas @

1) M’en fous, je fais de la finance. OK pas de chance

Z2) Le ¢..!, en changeant la ligne nnn on gagne 3 octets et Zms.
Bravo, dcris nous,

3) Pas mal, mais a coté de mon PRG de schtrombognoff par la
méthode Duglandu, c’e=t de la rigolade. Bravo, envoie ton PRG, j'ai
toujours réveé de faire du schtrombognoff et les copains aussi.

4) Je préfére ne pas m‘étendre (voir article de rS et chapitre
Réactions dans MR 4; autrement dit la critique est facile, le lard
difficile)

CONCLUSION Si le projet vous intdresse, faites fumer les bédcanes
et envoyez a Eric ou a moi (+ copie JDD) les résultats.

-
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€9 ¢+ 138eLBL 81 207eLBL 80
7 ISG ¥ 139 BSE X 26 8
BleLEL “TR" 21 670 14 148 10 13 29 XOF adli g
02 FS7C 86 72 ENTERY 210 ENTER 2.
03 GT0 9 73 CLX
04,805 74 ACOS oy 12 KR g
#5 ENTERY 75 ST+ X 143 ENTERY 213 ho Sl
86 CLY 76 %7 144 ENTERS 214 XO¥ i
B7 SF 25 77 GT0 99 145 RCL 82 215 LASTY g
78 FC7 99 146 SIN 216 ¢ & ¥V
PBALBL 15 79 CT0 86 ol 217 INT N »
@9 RCL IND ¥ &8 FC? 81 148 STD BS 218 » 282 317
10 FC? 25 81 CT0 00 149 Rt 29 7 .
11 610 99 82 FC? 82 158 RCL 61 228 %sY? i
12 F§? IND 2 83 GT0 08 151 SIK 221 GT0 60 et
I3 RBS B4 K12 2 - 222 FC? 99 el
14 $T0 IND 2 85 CT0 99 183 870 84 223 610 81 M
IS FC? 25 86 SF 86 154 Rt 224 RCL B4 e«
16 610 99 8 10 81 198 RCL X 225 3 ity
17 FS? THD 2 2 L 8 226 RCL 80 SR
18 4=87 89eLEL 60 (57 SIN 227 REL 85 i
19 CF THD 2 89 X=1? S8 o 228 C10 82 i
2 L% 99 €70 99 i 56 & B 6
21 F57 IND 2 ie8 ROT 229018 81 3% Litr
22 SIGH 919LBL a1 161 GT0 97 238 FC? 81 sl
234 92 F5? 96 231 610 81 25605
24 156 ¥ $3 GT0 08 162¢LBL 80 232 ROL 93 £
25 ¢10 15 9 1 163 56 233 4 i g
% CF 2 o5 EATER? 164 XOOF 234 RCL 81 SR
73 % ENTER? 165 ENTERt 235 RCL 85 bk
2% 01 97 ENTER? 156 1OOF 236 670 82
29 610 99 % FS? 09 167 i g
188 99 + !
31 XOF 108 F5? 81 i s 2% KL 43 Ble St &
32 ENTER4 181 + 1694LBL 9% 239 5 34 5TO 83
33 $OF 192 F5? B2 178 ReL 63 248 RCL 82 L0
3/ 163 + {71 ScL.83 241 RCL 4 oo g
35 INT 104 3 175001 84 MERCE A
3 %87 165 XY? 173 ¥EQ 01 2420L8L 91 - STE
3 670 99 106 CT0 98 174 ST8 82 243 PR il
38 3 187 CLK 175 RCL 85 244 Rt
39 XOF 188 ACOS 176 RCL 63 245 - e
48 ENTER? 189 ST+ ¥ 177 RCL B4 246 R-P Shb
41 XOF 118 RCL 69 17 %58 81 247 ST0 D 2 e
42 X7 111 RCL 8l 179 STO 8@ 248 CT0 96
43 GTO 99 112 RCL 62 188, BCL 85 il
44 RCL 05 13 + 161 1L 4 249eL8L 89 a2
46 RCL 03 1S - 183 XEO 81 251 GT0 68 316 kL. X
47 + 116 FC* ge 184 STO 81 252 RCL 81 Alr s
48 K=Y 117 ST0 98 185 St 253 RCL 68 28 4
49 CT0 99 118 FC7 81 %6 ML o4 254 FS7 84 o2 R s
50 RCL B¢ 119 $T0 81 187 OO 255 RCL 84 ki
51 LASTY 128 FC? 82 188 7 25 F57 85 g
52 - 121 STO 82 189 670 97 257 RCL 65 2 ro. ™
53 B 122 SF 86 258 610 81 e ¥
4 ROL 2 i it 324 REL 05
55 M(=Y? 1230LBL 88 191 §T0 T 259+LBL B8 e &
5 GT0 99 124 FCOC 86 185 45 268 FC7 81 26 L 0
125 €70 80 193 XOY 261 GT0 98 a1 ELw
S7eLBL 00 126 5,082 104 y12 262 RCL 83 W +
SOuLEL 98 o8 < 263 RCL 01 T
' 1274BL 13 196 RO 264 FS?7 83
60 ENTER? 128 FC? IND X 197 §TO T 25 ROL 83 L
61 CLX 129 C10 61 198 X2 266 FS? 85 a2 s
138 RCL X 199 + Iﬁrlﬂ:ﬁ a3 ML
62eLBL 14 131 3 20 () 2 268 £T0 01 s
63 RCL IHD Y 132 - 21 =
64 FC? IND 2 133 RCL IND ¥ A A
65 CLX 134 REL THD Y o 278 ReL &3 G
8 C0S 135 51N 4.7 271 RCL 02 T
67 ACOS 13 / e 212 F$? 03
68 ST0 IND 2 137 GT0 82 286 RTH 213 RCL 83
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Eric AUBDURG { T 366 )
2 Résidence St Charles
27 Rue Champ Lasarde
78008 VERSAILLES

Versailles, le 27/21/85

Cher JDD,

Voici guelques nouvelles de Toulmath 2

Tout d'abord, au sujet de la coordination, je suis tout &
+ait d"accord pour m'occuper de la partie programmes, Bernard se
chargeant du manuel.

En ce qui concerne ce manuel, je pense gue chague prog-
ramme devrait etre présenté de la fadcon suivante :

- Nom , Taille , Size

= But

= Formules utilisées

- Méthode d'utilisatiaon
- Exemple

Dornc =i un membre de PPC-T wveut proposer un programme,
qu'il envoie & Bernard ou &4 moi un descriptif sous cette forme,
et le programme sur cartes {( meme si possible en CB ).

Au sujet de la confliguratiaon, un équivalent de la CX me
parait raisonnable, mais si il reste de la place, je pense gqu'il
serait possible d"inclure dans le module les définitions de
XTOA, REGMOVE, ...

Pour passer au concret, volcl ma derniére creation 3 un
un programme de calcul sur polynomes. Voici son descripti+é :
Nom : CALPOL
Taille : 1275 octets/183 registres
Size ! Minimum 11
But ! Effectue les calculs courants sur polynomes.

Méthode d'utilisation 2

- Conseil ! effectuer les assignations sulvantes !
PED 22 PGET =34
FDER 23 PCL =
PVAL 24 P- 31
PTRS 2% P+ &l
PETO 33 a2 3 71
PWRT -33 FP/EUCL 81
PRCL 34 P/PC -81
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- Les 5 polynomes sont représentés par les nombres de | &4 5 en
entrée, et par les lettres de A & E dans les messages.

- Role des routines

CALFOL : initialisations

PCL v @fface le polynome X

PSTOD ! entrée du pol ynome X

PRCL : visualisation du polynome X

P+ i addition. Xs7+Y

P= : msoustraction. X=Z-Y

PVAL i valeur. affiche Yix)

P : multiplication. X=Z%Y

PDER ! dérivation. X=Y*

FPED : #dition. Affiche le coefficient de degré x du polynome
¥. Une nouvelle valeur puls R/S le modifie.

FPFEUCL ! diwvision euclidienne de Z Par Y. Le guotient est dans X
et le reste va dans Z.

P/PC ! division suivant les puissances croissantes de T par Z,

4 1'ordre %, le guotient va dans Y et le reste dans T.
-Exemple d'utilisation :

A = X "3+K+1l | Bux+2
calculer C=AB } effectuer la division de C par X~2+1 & 1"ordre 3.

Executer Affichage
XE@ "CALPOL" oK.

1 PSTO DEGRE A 7
3 r/s A3=?

1 r/s AZ=7

2 r/s Al=7

l r/n APg=7

1 r/s oK.

2 PSTO DEGRE B 7
1 prss Bi=?

1 r/s BE@=7

2 r/s oK.

1 ENTER”™ 2 ENTER~ 3 P¥» Ok .

3 PRCL Cam=]

r'e C3=2

rids C2=1

r/'s ; Ci=3

ris Ce=2

r/e 0OK.

donc C=X"d42X " 3+X "2+3X+2

Entrer ensuite D=X~2+1, faire I »~ 4 ~ 5 ~ x P/PC
S contient le Quotient, 3 le reste.

Maintenant, i'attends vos réactions sur ce programme, =t
d'autres programmes !

HF & tous...

AT T

Copie & Bernard JOUSSE
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8leLBL “CALPOL"

DR =TT s
—E3R."

S2BERRE2N
M

2
E

L1+LBL 99
12 RCL b
13 CLA

14 5TO [
15 ALENG
16 2

17 XCy?
18 RTH

19 SF 27
28 CLX

21 =“0K*
22 PRONFT
23 RIN

24LEL 81
25 [NT
26 §T- L
27 E3
28 §T» L
2N L
m -

31 CHS
32 RTH

J3+LEL 98
M5

35 WY?
36 GT0 88
37 ROM

38 K(=07
39 GT0 88
40 570 66
4] B4

42 +

43 CLA
44 XTOR
45 ASTOD &7
46 RTN

47+LBL “PCL"
48 XEQ 96

49¢LBL 97
58 RCL IND B&
3l ¥=8?
52 GT0 99
33 “EFFRCE *
54 ARCL @7
E- I e
3 FCIC 18
57T PROMPT

"FEEF FPEEE T
m'm2 'BS
""

E-mvw
A

28 RDN
81 LASTX

91 STO [ND Bs
92 GT0 99

93+LEL 98
94 RCL @0
95 1.881
96 *
97 RCL ¥
9 E3
99 7
188 +

181 STD IND 85
182 RDH
183 E
184 +
185 5T+ 88
186 SIZE?
167 RCL @8
188 X>Y7
189 PSIZE
118 RTH

11LeLBL "PSTC*
112 XEQ 9%
113 XEQ 97
114 CF 27
115 =DEGRE -
116 ARCL 87
r =k *
118 PROMPT
119 XEQ 98

128 RCL IND €6
121 STO 88

1220L8L 82
123 YEQ 95
124 "b=7"
125 PRONPT
126 STO IHD 8
127 1SG 88
128 GT0 A2
129 XEQ 98
138 GTO 99

131+LBL 95

132 CLA

133 ARCL &
134 RCL IND 46

135 INT

136 RCL 88
137 IHT
138 -

139 RCL IWD &6
148 XEQ 81
141 4
142 RCL d
143 FIX @
144 RARCL Y
145 570 d
146 RTH

147eLBL 92
148 E
149 =

158 FRC
151 57- L
192 B
153 ST« ¥
154 8T/ L
155 3> L
156 +
157 RTH

158¢LBL 89
159 CLA

168 RRCL &7
161 “F=@=
162 AYIEW
163 €TO 3%

1644LBL BE
165 "ERRELR"
166 PRONPT
167 RTH

|68+ BL “PRCL"
169 XEQ 9%

78 RCL IND 86
171 ¥=87
172 GT0 B89
173 STO 88

174¢4LBL B3
175 XEQ 95
176 “F="

177 ARCL THD €0
178 AYIEW
179 [5G B8
188 GTO 83
181 GT0 99

192¢LBL 98
183 RCL THD 86
184 STO @e

185¢LBL B4
186 RCL IHD 08

187 Xe@?

188 GTO B
189 156 B8
198 GTO B4
191 SF 18
192 G0 %%

193+LBL 88
194 RCL B8
195 RCL IND 86
196 RCL 88
197 R=y?
196 RTH

199 -

FXIARIE
"o ZRET
2

217 RCL a8
216 RCL IND B
219 -
228 1,081
221 »
222 ¥EO 85
223 FRC
224 5T- IHD 86
225 RTH

2264LBL 85
227 RCL IND @6
228 ROL IND 7
229 W(=Y?
236 CT0 09
231 RDN
232 RIN
233 ST- IND ¥
234 RON
235 RIN

236+LEL 89
237 ROW
238 RN
239 I66 ¥
248 GTD 85
241 RTH

242¢LBL "P+*
243 CF 85
244 CTO B8

2450LBL “P-*
246 SF B5

2474LBL BB
248 CF 85
249 CF 07
258 XEQ 9%
23l RIM

252 570 18
253 RN

254 ST0 89
25 ¥ER 97

256 RCL IND 89

268 XEQ 92
269 STO 18
278 RN

271 ¥EQ 81
272 WY

273 W

274 XEA 98

275 RCL KD 86

276 ¥EQ %2
277 570 86

278+LBL B6
279 RCL WD 89
208 FS? 86
281 .
282 RCL IND 1@
203 FS? &7
204 CLX
285 FS? 85
m-
287 FC? @5
288 +
289 STO IMD @6

RARRNIZ
g=%yus

ﬂ""m
-/ s =
Lol

298
09

SEIBFREIRIY

SHRSE

3eaeLBL “PVAL"
381 RCL IHD Y

386 ENTERt
387 RCL THD 82
Jeg ISC 88

389¢LBL 81
Jia =
311 RCL IND BB

32 +

313 ISG 8@
314 GTO 81
315 YIEN ¥
316 GTD 99

JITeLBL “Pe*

318 XEQ 9

319 RDN

228 STO 16

321 RDM

322 ST0 89

123 XEQ 97
324 RCL 1MD 1@

325 X=07

326 GT0 99

327 ST0 18

328 XEO 81
329 RCL IMD @9

338 STO 89

331 X=8?7

332 GT0 99

333 XEQ 81

34 +

375 XEQ 98
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J36 RCL Inm 86 472 RM 5 ST- 88
337 ST0 BB 484+LBL "P/EUCL” 473 ¥EDQ 9 546 S1ZE?
e AL 485 XEQ 9 474 R 547 RCL 09
339 CLX 496 RDH 475 5TO 18 548 K)Y?
487 STO 19 476 RIN 549 PSIZE
3404LBL 87 488 RN 477 510 @9 558 RCL 86
341 STO IND [ 489 STO B9 470 RCL IND T 551 K¢) 89
Mz I5C [ 418 XEQ 97 479 FRC 352 570 8¢ 612+LBL B8
343 GT0 &7 411 RCL IND 10 480 E3 613 XEQ 90
412 X=67 481 = 553¢LBL Be 614 RCL ]
JA4LBL 88 413 610 99 482 RCL IND X% 554 RCL WD ®5 615 STO 86
345 RCL 18 414 STO 18 483 N=g7 555 %F0 92 616 XEQ 98
6 STO 415 ¥EQ 81 484 CTO 88 596 STO 88 617 CTD 99
347 RCL 88 416 RCL 99 485 ¥EQ 97 597 RCL 89
348 570 ( 417 5TD 1 486 RCL 88 558 ST0 ) 6164LBL “PTRS*
418 RN 487 5T0 @7 559 RCL IHD X 619 XE@ 96
J49+LEL 89 419 RCL IND T 488 NEQ 98 568 ¥EQ 92 628 RN
758 RCL IND @9 428 K=9? 489 RCL IND 18 561 STO @9 621 STD 89
751 RCL IND 421 GT0 88 498 XEQ 81 562 RCL [ND 18 622 XEQ 97
352 » 422 STD 89 491 RCL 87 563 XEQ 92 £23 RCL IND B9
353 5T+ IND [ 423 XEQ 81 492 + 364 5TO 10 624 KEQ 81
I54 I56 [ 424 - 493 RCL THD 89 625 5T0 18
355 - 425 CHS 494 ¥EQ B S69+LEL 15 626 XED 98
I56 ISC ~ 426 %<a? 495 - 566 RCL IHD B9 627 RCL IND 89
357 GT0 @9 427 GT0 99 496 ¥(=87 567 RCL IWD 18 628 INT
I58 ISC 88 428 XEQ 98 497 LTO B8 568 s 629 RCL IND @6
359 = 429 RCL IND 8¢ 498 510 [ 569 STO IND 89 638 [NT
360 I5G 69 438 ST0 88 499 E3 578 RCL @39 631 E3
351 GTO 88 589 / 571 ST0 [ 632 /
362 GTD 99 431eLBL 11 581 RCL 85 572 RCL 1@ 633 +
432 RCL IND 89 502 ¥¢> 89 573 5TO 634 RCL 18
363e+LBL "PDER" 433 RCL WD 18 583 STD 86 635 E
364 KEQ 96 3/ 584 RDN S74eLBL 16 636 +
365 RDH 435 STO IHD 89 585 RCL IND T 575 RCL IND 637 E6
366 STO 89 436 RCL 989 586 INT 576 RCL IND 88 638 ¢
367 ¥EQ 97 437 STD [ 587 1.891 577 @ 639 +
368 RCL IHD @9 438 RCL 18 586 « S8 ST- IMD O 648 REGMOVE
269 STO @9 439 ST0 ~ 589 + 579 BSE ([ 641 GTO 99
370 ¥EQ 81 518 RCL 80 568 -*
371 57O 18 448+LBL 12 511 RCL KD 06 581 DSE G420LBL “PHRT*
e E 441 RCL WD & 512 INT 582 GTO 16 643 XEQ %
373 - 442 RCL IND 88 513 - 583 CLY 64 2
374 ¥EQ 98 441 . 54 E B45 RCL THD @6
375 RCL IND 86 ddd ST- IND [ 515 - Se4eLBL 17 A6 LEo By
376 STO 86 445 I5G [ 516 E6 585 DSE 89 647 +
446 == 517 / - 586 F$? 30 648 SF 25
I77eLBL 1B 447 158G 518 + 587 GTO 8@ 649 PURFL
378 RCL IWD 89 448 GTO 12 519 REGHOVE 588 DSE 08 658 CF 25
379 RCL 18 449 [L¥ 528 RCL IND 86 589 STO IND 8% 651 CRFLD
389 # 521 INT 590 RCL [ND B9 652 LRSTX
381 STOD IKD e8 458¢LBL 13 322 1,881 91 k=97 633 SAVEX
382 ISG 89 451 15C 89 523 » 592 GT0 17 654 RCL IND 86
383 DSE 18 452 FS? 38 524 RCL ( 655 SAVERY
384 ** 453 GTD 88 525 E J93+LBL B0 656 GTO 99
385 [SG 88 454 ISG 09 526 - 534 RCL 87
386 GTO 18 455 STO IND @8 527 E3 595 RCL 1HD 86 §5TeLBL “PGET-
387 GT0 99 456 RCL IND 09 528 / 596 FRC 658 NEQ 96
457 ¥=9? 529 + 597 E3 459 KED 97
389eLBL "PED" 458 GT0 13 538 , 598 « 668 CLY
389 RO 599 RCL 8B 661 CLA
399 XEQ 9 45941 88 ST1eLBL 14 608 INT 662 ARCL @7
391 RCL IHD 86 468 RCL &9 532 STO IND ¥ 681 - €63 SEEKPTA
392 XEQ 81 461 XEQ B! 533 186 ¥ 682 H¢=y? 664 CETX
393 RCL 2 452 RCL 10 534 CTO 14 683 GTO 15 €65 XEQ 98
IM - 463 XEQ 81 535 1,885 684 DSE 82 666 RCL IND 86
395 RCL IMD @6 464 X(=Y? 536 ROL I 585 FS? 20 667 CETRY
39 + 465 GT0 11 537 1,081 686 GTO 86 668 GTO 99
397 ST0 B8 466 RCL 1 538 687 CL¥ 669 .END.
396 NEQ 95 467 STO 86 539 CHS
39 )=+ 468 XEQ 90 548 XEQ 85 689+1BL 18
499 ARCL IND 88 469 GT0 99 541 FRC 689 STO IND e
481 PROWPT 542 5T- IND 86 618 BSE 88
482 STO [ND B8 478+LBL "P/PC" 543 LASTY 611 CTD 18
443 CT0 99 471 STD 88 544 IHT
MICRO-REVLEE No S MARS-AVRIL 1985 Page 39




TOULMATH

Voici l’état des travaux de TOULMATH: gquestion intégrations,
matrices , polynomes, différentielles et gamma ca va.

Vous trouverez (peut-étre) dans ce numéro des modéles de doc a
envoyer svec vos programmes. Si vous envoyez quelque chose, faites un
papier dean le genre de ces modéles, et si yous avez une imprimante,
envoyez un listing, si possible un ligne par lign€.....

Les besoins les plus urgents:

Microcode: Hyperboliques et leurs inverses
Addi tion, soustraction.... de complexes auvec

une pile complexe dans un buffer quelque part du cOte des
assignations.....

RPN t Transformée (rapide ?) de FOURIER ¢(j“ai un bon
algorithme de rapide pour les interessés)

Deés que je regois mon MLDL, je m’‘attague au probléme des messages
tel que l'avait suggérd JDD. J'ai déja quelgues idées a
tester

S1 VOuUs AVEZ QUELQUE CHOSE (BESSEL, COMPLEXES, GEOMETRIE...) QUI
NE RENTRE PAS DANS LE CADRE DEFINI PLUS HAUT, NO PROBLEM, ON EST
PRENEURS. . .

UGH
Vsls cle 41 Savws-
gu..%méuux

MesS ccf& nlmuf;_ /

-
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TOULMATH PPC-T

Programme CALPOL

Utilisation des Registres, Drapeaux et Labels locaux

Registres

-R0O0 Indique le premier registre disponible pour un nouveau polynome

01 a ROS inclus: 0 si pas de polynome, sinon pointeur du type ddd,fff
correspondant au polvnome de meme numero que le registre

06 Initialise par le programme: numero du polynome ‘Resultat’

07 Idem RO6, maix ‘Nom’ du polynome en mode alpha

08 a R10 inclus: pointeurs pour calculs....

1

I

1 et au-dessus: suivant programme en Cours :

A de degre 3 @t B de degre 5, RO0 contient 2§,

RO1 contient 11,014 ,R0Z contient 13, s, RO3 a ROF =0
R11 contient A3, R12 A2, R13 Al, R14 AD, R15 BS, R1c B4,
R17 B3, R18 B2, R19 B1, R20 BO......

2 polynomes:

Drapeaux
F0S, 06, 07 et 10 sont utilises par le programme

Labels locaux
Les LBL de 00 a 18 inclus et 95 a 99 inclus sont utilises

Appel en sous programme

Le LBL 99 effectue la gestion des retours au programme appelant.

Il faut donc initialiser ROO a ROS, R1l et au-dessus, sauver even‘*uellement
ses dragtaun et appeler directement les _routines a utiliser. [l est
preferable de baisser F10, FO07, F0é et FO5

EXEMPLE : 1

Vous avez decompose en serie SOMME(a*n x“n) deux fonctions, une au degre 3
‘autre au degre 4 et vous voulez le polynome produit.
baisser les drapeaux 10, 5, 6 et )
mettre en ROO la valeur 114(3+1)+(4+1) soit 20
mettre en RO1 11,014 et en RO2 15,019, en RO3 a ROS 0
initialiser la pile: Z=1, ¥Y=2, X=
appeler XEQ “P* _ 3 o [
au retour, RO3 contient EG,ﬂi? et si vos coefficients etaient dans le
bon ordre, vous aurez votre resultat de R20 a R2¥.......

NEWMNH—=
e e S S e S

Assignations recommandees

PED 22 PGET =34
PDER 23 PCL -d4
PUAL 24 g= 21
PTRS 25 P+ 61
PSTO 33 Pk 71
PURT -33 P/EUCL 81
PRCL 34 P/FC -81
ERRATA
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TOULMATH

Programme CALPOL Date de revision 27/01/85 | Auteurs

Description rapide du programme

Ce programme permet _de rentrer en memoire
et de traiter jusqu‘a 5 polynomes

Eric Aubourg (T 366)

[l est possible de :

Microcode Langage RPN X
Eﬂaﬂ?!ﬁaiTs5$1”"°“' Taille 1275 octets 183 Registres
Le supprimer _ _
Le modifier Size requis 11

Le sauver/recuperer en XM
Addi tionner/soustraire deux polynomes
Multiplier deux polynomes

Faire une division euclidienne de deux polynomes

Faire une division suivant les puissances sroissantes a l’ordre N

Recopier un Enlynom!s sSur un autre
Calculer P(x .
Calculer la derivee locale P (x)

Algorithme employe et autres renseignements

Les differents polynomes sont reperes de 1 a 5 pour Ll execution des

programmes et de A a E pour 1“affichage et la XM

En execution manuelle, commencer par XEQ ~“CALPOL, en execution par

i :
cous programme, voir feuilles suivantes.

1) Addition: P+ met dans le polvnome repere en X la somme des polvnomes Y et Z
2} Soustraction: P- met en X le resultat de_Z-Y
3) Multiplication: P* met en X le resultat Z*Y

4) Division euclidienne: P/EUCL met en X le quotient de Z / Y
5) Division puissances croissantes a lL'ordre x: division de T par

v, le quotient vaen Y, le reste en T

et le reste en Z

Z a l’ordre

6) PCL: supprime le polvnome repere en X

71 PSTD: chargement du polvnome repere en X

8) PRCL: affichage du polvnome repere en X

9) PED: affichage/modification du coefficient de degre X du polynome Y
10) PAL: calcule en X la valeur du polynome Y(x)

11) PDER: calcule en X la derivee locale Y (x)

12) PTRS: recopie le polvnome Y en X

13) PHRT/PGET: transferts memoire centrale/ XM
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TOULMATH

PPC-T

Progr amme AHYPER

Date de revision 30/04/85

Auteurs

Description rapide du programme

Cet ensemble de fonctieons microcode calcule
les fonctions arguments du groupe HYPER.

ACH(%) = LN(x+SQR(x%+1)
ﬁSst} = LN(x+SgREu‘-1]
ATH(x) = (LN u+1;fE1-x
ACOTHLx )= (LN((x+1)/(x=1
AGD(x) = ATH{SIN(X))
ﬁSEHg:J = hSH(lfxg
ACEH(x) = ACH(1/x

s

Bernard Jousse (T 302)

Mierocode X

Langage RPN

Taille

0 octets 0 Registres

Size requis

0

Toutes les remarques faites pour HYPER sont applicables.

Liitinaagicrgcodn

Algorithme employe et autres renseignements

anz G
a0l i
240 SETDEC
gEg C=REG3 (X)
050 GOSUE 14D9 (CHK#2) Test alpha data
070 N=C
221
048 GOSUB 1288 (SIN)
3c4 ST=0
078 GONC * +0F
088 H
014 T
00F 0
003 C
ool A
388 S0=1
023 GONC * +0D4
0ge H
014 T
001 A
2A0 SETDEC
%E% C=REGN3 (X)
050 GOSUB 14D9 {CHK#52) Test alpha data
070 N=C
10E A=C W
-
0&0 GOsuB 1s02 (SUBONE) x-1
0F0 CN EX
10E A=C W
i B
0&0 GOSUB 1800 (ADDONE) x+1
38C ?50=1
013 GONC * 102
ZBE C==C-1 §
10E A=C W
0BO C=N
261
g?g GOSUB 1898 (DIVZ2-10)
06C GOSUB 1B45  (LN10)
10E A=C W
04E C=0 W
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TOULMATH PPC-T
Progr amme AHYPER

35C PT=12

0so LC 2

261

ggg GOSUB 1898 (DIV2-10)

002 GOLONG 00CC  (NFRX) Finito...
08s H

005 E

013 5

001 A
033 GONC * + 086

088 H

00sS E

003 C

001l A

308 §1=1

388 50=1

04B GONC * +02

ngsg H

g3 ¢C

001 A

308 51=1

023 GONC * +04

088 H

013 S

0ol A

2A0 SETDEC

ggg C=REG3 (X)

050 GOSUB 1409 (CHK#52) Test alpha data
070 N=C

38c ?50=1

220

061 GOSUBC 188B (1/x10)

igg A=C W

06l GOSUB 184D (MP2-10)

aoc ?51=1

009

06l GOSUBC 1802 ( SUBONE )

EEG ?761=1

06 GOSUBNC 1800 (ADDONE)

3C4 ST=0

2F9

060 GOSUB 18BE (SQR10)

080  CoN

01D N

?fg GOSUB 1807 (AD2-10)

06C GOSUB u;lgr: (LN10)
283 GONC * -30 Vers terminaison

—
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TOULMATH

PPC-T

Proyr amme

HYFER Date de revision 2970485

Description rapide du programme

Cet ensemble de fonctions microcde effectue
les Eﬁlculs des fonctions hyperbeliques:

THi x
GD( x
SEH(x)
CEH(x)
COTH( x

SHgii

EXP
EX
EX
SI

T

x;+EXP =-x) )2
x)=EXP(=x) )/ /2
2x)=1)/(EXP(2x)+1)
?(x]]

munEp
=
IXTTZ100
M —

/5
/C
/T

E

)

ﬁuleurs'_ ' :
Aalain Goubault (T )|

Microcode X Langage RPN

Taille 0 octets 0 Registres

Size requis O

Du point de vue des mouvements de pile, du registre Last x et des messages
d'erreur, ces fonctions se comportent exactement comme EXP(x) ou SIN(x)

Par exemple:

5000 CH Jonnera OUT OF

msTO x CH donnera ALPHa DATA

RANGE

Clx COTH donnera DATA ERROR. ...

A se retrouve en Lastx, la pile monte o1 elle & le droit, la fonction
s eLrir eh A et la montee de pi1le est autorisee, Le flag 25 & toujours les

inenes possibilites,
mlyorithme employe ¢t asutres renseignements

Listing Mpcrocode:
g8 M
005 E
goz c
208  s2=1
043 GONC * +08
0B8 H
005 E
013. .S
208  S2=1
03B GONC * +07
088 H
013 S
e sl=1
0lB GONC * +03
088 H
003 C
2rhl SETDEC .
%gg C=REGN3 (Xx)
ggg GOSUB 14D9 (CHK#52) Test Alpha Data
068 GOSUB lA0A (EXP10) Calcul EXP(x)
b e
060 GOSUEB 1888 (1.X10) Calcul EXPi(-x)
30C  ?51-1
013 CONC = +02
2BE C--C-1 %
10E A=C W
e =
060 GOSUB 1807 (AD2-10) Calcul EXPix)% EXP(=x)
10E A=C W
04E C=0 W
asC PT=2
090 LC 2
20C ?752=1
013 GONC * +02
32% AC EX W
0e0 GOSUB 1898 (DIVZ2-10) Divisiop finale
153 GONC * +2A Terminagison
0g4 D
007 G
3o Sl=1
04B GONC * +09
088 H
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TOULMATH PPC-T

Proyr amme HYPER

al4 T,

00F 0

003 C

208 S2=1

Ula GONC * +03

H8 H

014 T

2A0 SETDEC

0F8  CeREGN3 (X)

B

030 GOsSuUB 14D9 (CHE#S52) Test Alpha data
%EE a=C W :

333 GOSUB 1807 (AD2-10) Calcul de x+x
08 - GOSUB lAD& (EXP10) Calcul de EXP(2x)
o0s NC

060 GOSUB 1802 ({SUBONE) EXP(2x)-1

0F0D CN Ex

10E Aa=C K

ggf B=A W

060 GOSUB 1700 (ADDONE ) EXP(2x)+1
10E A=C W

0BO C=N

20C ?82=1

017 GOC * +(2

DAE  AC EX W

2ol

0wl GOSUB 1898 (DIV2-10)

30C 251=1

023 GONC * 404

070 MN=C

2ol

gg? GOSUEB 1098 (ASIND

002 GOLONG 00CC {NFRX) That’s all....

i Nota: Du fait de 1 absence d’arrondi dans les calculs intermediaires,
il est possible que les resultats differenr legerement de ceux obtenus en
calculant au clavier., Ceci est vrai pour touteZ les fonctions MC de TOULMATH
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TOULMATH PRC-T

Programme GAUSS Date de revision 26/04/85 | Auteurs

Bernard Jousse (TS02)

Description rapide du programme

Ce programme permet d'integrer une fonction
par la methode dite de GAUSS. Une des bornes
de l'intervalle peut etre infinie.

La fonction doit etre definie et continue sur Microcode Langage RPN X
l’intervalle pour que le resultat ait un sens, ,
Taille 450 octets 65 Registres

Dans le cas d’un intervalle fini, 1l est
possible d”augmenter la precision par un Size requis 9

decoupage en Sous intervalles.
Le programme peut etre appele en execution ‘manuelle’ par XEQ “GAUSSM ou pour
une execution en suus programme par XEQ “GAUSS

FAlgorithme employe et autres renseignements
La methode employee est une methode de GAUSS en 12 points sulvant:

Lfedns bt 3 Tw gtz v wany]

= =0

ik iy . 5 o + F
Jn Qa)doe = 2 ‘);_‘D [ﬁ)" 3[_1*“ +1—-:.}J _j_il;s)dx = -/uet*,)dh

Les differentes constantes sont donnees par:

MWoeisr =M 2: L iy =—Zal
BT Z0 = .,9B1560342 WO = .04717533639
22 = .9041172564 W2 = .106939326
Z4 = ,7699026742 kW4 = ,1600783285
Z6 = .9873179543 We = ,2031674267
Z8 = ,387B31499 W8 = ,2334925365
Z10= ,1252334085 Wio= ,2491470458
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TOULMATH PPC-T

Programme GAUSS

Utilisation des registres . :
00 = ROB inclus sont utilises. A la fin de 1l’execution, seuls

ROO (resultat), RO3 (nom de fonction) et RO4 (code pour REGSHWAP) contiennent des
donnees utilisables.

Pnedant 1 execution de la fonction a integrer, le rgistre ALPHA contient des
resultats intermediaires. La fonction a integrer ne doit donc pas utiliser les
reEiEtres M, N et 0. Par contre, il est prevu un code pour 1’execution d”un
REGSWAP avant chaque appel de la fonction, et apres chaque retour.

Utilisation des drapeaux

Si FOO est leve a 1’agge1, on travaille avec une borneinfinie. Ce sera la
borne superieure si FOl est baisse, la borne inferieure si FO1l est leve.
Si on leve F01, il n'est pas necessaire de lever F0O.

F02 est utilise par le programme pour son usage personnel....

Utilisation en manuel

Donner les data comme demande. Pour a et b, faire R/S si borne i
0 R/S si valeur nulle. Il ¥ & un test sur f22. Si pas de REGSWAP

nfinie. Taper
seule iteration, :

i
R/S., Si une

2 nivesux de sous programme...

Exemples de precision
Soit a integrer -1/x%

Calcul de 1 a 500 en 1 passe: -.440
en 4 passes: —-.86l
en 10 passes:-.9808

Calcul de Wa + o2 + -.,0090826
Calcul de 100 a 2000 en 4 passes puis de 2000 a +o= : -.0095710

APPEL BW 3005- PREWAANNE
quﬂms Rigas numdmls?ruﬂhh
Xx:

y! bovue vl viemare

2. woulwe da e
T: cwdede preECSWAP

‘Mrlu.. a fewi cube
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TOULMATH BPC-T

Programme DER Date de revision 23/02/85 | Auteurs

- Eric Aubourg (T 366)
Description rapide du programme

; Ce programme effectue les calculs de
derivation locale d'une fonction.

On peut calculer les derivees a droite,

a gauche ou normale. Microcode Langage RPN X

Taille 136 octets 20 Registres

Size requis €

Algorithme employe et autres renseignements

(x) = 11y _SUar%) - {(=)

¢
d 'l-lﬂ. n
f(x) = Lim - 8lx) - f(x-W)
3 nao* "
Fex) = lim  Rlaab) = R(=z-%)
= h-act zh

Dans la pratique, le programme calcule une suite Y’n gui converge vers f’(x)
A chaque iteration, on calcule B,= Yn - Yn-1

Si |8 nl ¥ | n=1], on n”a pas de convergence.

Si apres un RND, on a An= [ n-1, la precision est atteinte

Il est a noter que si f est derivable en x, on a f’lujﬂg(th;‘(x) toutefois,
le calcul de fi?x) converge plus vite et est plus Precis,
Si fi(x) fd’tx). F;'(x} n“a en general aucun Sens..... -
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TOULMATH

PPC-T

Programme DER

Utilisation des registres

ROD contient h

RO1 est la valeur pour laquelle on veut f7(x)
RO2 fF (x)

1N - ——

RO4 provisoire

ROS nom de la fonction

Utilisation des drapeaux
00 ueage interne. Si leve au retour: pas de convergence
FOl calcul de f
FO02 clacul de f

Labels locaux
Les LBL 00O, 01, 02, 04 et 10 sont utilises

Appel manuel

Faire un FIX n pour la precision voulue
XEQ “DERM, rentrer le nom de la fonction (FN par defaut)
Rentrer G, D ou S suivant le type de derivation

Rentrer la valeur de Xo

Le programme affiche les approximations successives et s”arrete soit lorsque
ls precision demandee est atteinte, soit sur divergence,(F00 leve).
Au cas ou la precision atteinte serait inferieure 3 celle voulue, FOO0 est leve

FOD leve correspond a un resultat inutilisable

Appel en sous-programme

Avoir FIX n, le nom de la fonction en ROS, Xo en X, F01 et 02 baisses pour ';
leye pour fi yFO02 leve pour 74

Memes remarques-que precedemment pour FOO

ERRATA
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TOULMATH PPC-T

Programme *#kdkik Date de revision 23/02/85 | Auteurs

- Eric Aubourg (T 3266)
Description rapide du programme

Les deux programmes DEC-BSE et BSE-DEC font
les changements de base 10 en base quelconque
et vice-versa.

Miecrocode Langage RPN X

Taille 104 octets 15 Registres

Size requis 0

élgorithme employe et autres renseignements
La methode utilisee utilise les fonctions XTOA et ATOX du module XF.
Yy la simplicite du programme, il n‘y a pas de deuxieme page
Registres utilises;: aucun

Drapeaux: utilisation de FOO
Labels locaux: LBL 00 et 01 sont utilises

Appel: b ENTER™ n XEQ “DEC-BSE au retour le registre alpha contient n en base b
*XXXX b XEQ ~BSE-DEC au retour, X contient l°equivalent decimal du
registre alpha en base b
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TOULMATH PPC-T

Programme GAMMA Date de revision 18/02/85 | Auteurs

Eric Aubourg (T 366)
Description rapide du programme

Ce programme calcule la fonction Fix+1)
pour des valeurs de 0 a environ €9.9

Pour des raisons de compatibilite avec

FACT, on calcule PF(x+1) Microcode Langage RPN X

Taille 214 octets 31 Registres

Size requis 0

x-4 F
De facon exacte la fonction GAMMA est donnee par [M(x)= | & e dt

Algorithme employe et aulres renseignements j-i- ol
(]
Dans ce programme, 3 methodes differentes sont utilisees:
X entier: (x+l)=x!
¥ non entier et inferieur a 14
on utilise la recurrence (x+1)=x (x) pour se ramener dans (0,1]
puies on fait un developpement limite

X non entier et superieur a 14 AR
application de la formule de Stirling:

. X| 4 M s S R Y
Meva) = desn (2] [;;,—,_. (“‘..T; w.o.!)*n:*

NOTA: pile et registre Alpha detruits, resultat en X
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TOULMATH

PPC-T

Programme GAMMA

Utilisation des registres
Programme en SIZE 000. Seuls le registre Alpha et la pile sont utilises.

Utilisation des drapeaux

Aucun drapeau utilise

Labels locaux
Les LBL 00 a 04 inclus sont utilises

Appel en sous-programme
Direct par XEQ *GAMMA apres initialisation de X

ERRATA

MICRO-REVUE No & MAI-JUIN 1985 Page 53




TOULMATH

PPC-T
Programme ASYM Date de revision 18/02/80 | Auteurs _
: _ Eric Aubourg (T 366)
Description rapide du programme
Ce programme recherche, si elles existent

les asymptotes a une fonction.
Microcode Langage RPN X
Taille 183 octets 27 Registres
Size requis 6

Algorithme employe et autres renseignements

Le programme recherche la limite (si elle existe) de la pente de la

courbe representant la fonction. L’ordonnee a 1’origine est alors determinee
par difference.
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Frogramme ASTYM

Utilisation des registres

ROO Derniere valeur de X pour le calcul de la fonction
RO1 Prochaine valeur de X a utiliser

ROZ Derniere pente calculee

RO3 Dernier (Test de convergence, voir DER)

RO4 Provisoire

ROS Mem de la fonction

Uetirlisation des drapeaux
FOO, 01 et D2 sont utilises par ASYM

Labels locaux
Les LBL 00 a 03 inclus sont utilises

Appel du programme

L appel se fait en mode direct par XEQ “ﬁSYH
Au prompt MNOM FONCTICM, taper le nom (FN par defaut)
#i la demande taper + ou - suivant 1‘asymptote cherchee (+ par defaut)

Le programme affiche les pentes successives calculees puis soit
Pasz d’asymptotes
=01t l'equation de 1’ asymptote

MNOTA: ATTEMTION ALX BRANCHES PARABOLIQUES HURIZﬂNTﬁLES
(LOG & pour asymptote T=9.,4170 11111 1)

ERRATA
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TOULMATH

PPC-T

Programme CONIQUE Date de revision 23/02/85
| Desecription rapide du programme

Ce programme permet a partir d’une
equation du type

a®+bvtoxytdxteptf =0

Auteurs

Eri

J-Marc Vigi

(T 366)

b
T Dt OF 248)

!

Microcode

Langage RPN X

de determiner la nature et les parametres
de 13 conique associes a 1‘equation.

Taille

1110 octets 159 Registres

Size requis

7

Le programme est 3 acces manuel uniquement..

Algorithme employe et autres renselgnements
1) Calcule de A =-c*+4ab  si

2) Cas des paraboles
Equation reduite de la forme:
(a+b) donne la constante mul
c=- =1n donc tg '-sgn(c)

L 2px=0
e
E

E-_ Sll"l -2

on a

CDS
m: 3 ‘=1/2 sind-e cosh)

:{ g ioé;r

& sin

d =g cosh- -§ smﬂ
[ =d’ sml-l-.p cosd

3) Cas des coniques a centre 2
Equation reduite de la forme X"‘fﬁ + ¥/
dnnh:e Ehd)/ Faicd 2ac)/p
tq 2 =c/(a-btg) £-
B=a cu e +b sm'ﬂﬂcz’E) sin2é

A=at
k=-( f+ep+ch+ad +bATME ¢ ) /AB
8 o kR B’{‘—‘fua

Si A=B : cercle
Si1 ABCD : hyperbole
Sinon: ellipse

4) Pour les details, voir les figures jointes

{
(a=k

nul, parabole. Sinon, conique a centre.

sml!' et b=k nus ‘o)

(£->0 pour @ =M/2

B-1=10
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TOULMATH PRPC-T

Programme CONIQUE

Utilisation des registres

RO0O a ROE inclus sont utilises.
En fin de programme: _
R angle axe focal/axe abcisses)
ROl et RO2™ demi grand axe
RO3 et RD4 demi petit axe
ROS et RO6 coodonnees du centre

Utilisation des drapeaux
FOO a FO? inclus, F249 et format d’affichage modifies...

Labels locaux
Les LBL 00,01,02,04,06,07,08,16,17,98,99,A,C,0,J sont utilises

Routine d’affichage (LBL A) .
Affiche succesfivement et suivant la conique:
-Centre
-Axe focal
~-Sommet(s)
~Foyer(s)
~Parametre :
-Points a la verticale du(des) foyer(s)
-Excentricite
-Directrice

Exemple d’utilisation
Seit 9x +16y -24xy+Bx_9%4y+374=0

Apres entree des valeurs, la machine affiche ‘PARABOLE’, puis
Axe focal oblique =36.é? (degres) Y=0,75 X + 2.00

Sommet A3 <4.00:5. FoItr F: ¢4.40:5.30>

Parametre P=1,00 P ‘i ¢3.80:6,10> P “’: ¢5.00:4.50>

Directrice H=0.50 Y=-1,33 X +9.50 : ,

A la question POINTS?, un appui sur ENTER fait redemander les coefficients.....

On peut verifier que on a affaire a une parabele, o"axe focal Y=0.75 X +2.00
Le foyer est en X=4.40 Y=5.30 La directrice est Y=-1.32 X +9.50 a une distance
de 0. du foyer. :
Les tangtntas horizontales et verticales passent par les points:
=5.00 Y=4.50 et X=3.80 Y=6.10

CQFD. ..

ERRATA
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TOULMATH

PRC-T

Programme GENCONI Date de revision 23/02/85

Description rapide du programme
gperations inverses

GENCON] effectue les
de celles faites par CONIQUE:

: A partir des parametres d’une conique,
il en fournit l’equation,.

Se referer a COMIQUE pour
on des symboles, P

la significati

Auteurs

Eric ﬁubour? (T 366)
a

J-Marc Vigilant (T 448)
Microcode Langage RPN X
Taille 247 octets 36 Regirstres

Bize requis 7

Algorithme employe et autres renseignements

Suivant la nature de la conique (E, H, F), le programme demande les differem

parametres necessaires aux calculs,

L e N R N NN N NN RN A

LRI B L

R R R I I I B R R I

Le pro?r.mmt_ttocke les coefficients A a F dans lec registres 01 a 06,

ROO es

LA R A R RN NN N

aussi utilise, de mem que FOO et les LBL 00 a

2 inclus.

LR BT B O e I A O B A
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TOULMATH

PPC-T

Programme RLIN Date de revision 18/02/85 | Auteurs

Eric Aubourg (T 366)

Description rapide du programme

~ Ce programme permet de faire une regression
lineaire &ur un ensemble de_couples (x,y)
rentres au prealable par +.

Microcode Langage RPN X

Taille 105 octets 15 Reg

istres

Size requis ©

11 est possible de : ) '
Calculer l“equation de la dreite de regression
Calculer le coefficient de correlation
D’interpoler des valeurs de x et y

Algorithme employe et autres renseignements
On utilice les formules classiques:

Y=nmnq-h
as ‘.2:_(.:;1} bc;_n: ;:é“ q:g—i
wi=x) o
2
P Tt - HZXD
e g T/
Zan (B Tu)/n
v (=) = —

Exemple: soient les couples de'ualeurs:
(1981,1.2) (1982,1.5) (1983,1.9) (1284,2.1)

On effectue CLEpuis 1.2 4 1981 5+ 2.1 A1982%+ ...... 1984 Z+

Puis 1985 XEQ “RLY? donne 2.45 RLCOR donne 0.993

Les resultats sont!
RLIN en X : pen

t
RLCOR en X : coef
RLX? et RLY? en X :

e de la droite de regression, en Y ordonnee a l'origine
ficient de correlation
1"autre valeur

A la fin du programme, les registres statistiques sont en ROD a ROS.

Pas de drapeaux utilises
Les LBL 00 et 01 sont utilises
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TOULMATH PPC-T

Programme INTLAG Date de revision 18/02/85 | Auteurs

— p Eric Aubourg (T 366)
Description rapide du programme

Ce polynome effectue une regrtssiun polyno
miale sur n couples de points (

On obtient donc un polynome de degre n-1
‘passant’ par ces n points. Microcode Langage RPN X

Taille 201 octets 29 Registres

Size requis Wariable

Algors thme employe et autres renseignements

On utilise la formule de LAGRANGE: Lelx)= -I.:I;\ (x-2;)
s L0
Pel= 5 YRR

Four calculer x connaissant y, on inverse les couples (X,Y) par REGSWAP.

e e et L L L L L L D T A ——

Utilisation manuelle
XEQ “INTLAG et rentrer les couples
Pour :alnuier a x XERQ "LAGY?
~(y) y XEQ "LAGX?
Utilisation en sous programme
n en ROOD , les x: en Ki (i de 1 an) , les Yi en Rien
Size ménlmum- 2nt+l)
Faire CF01 XEQ “LAGY? ou XEQ “LAGX?
Drapeaux:
FOD utilise par programme, FO1 distingue entre y=f(x) (baisse) et x-fﬂty) (leve)
Labels locaux
Les LBL 0D a 05 inclus 50n1 utilices
Exemple:
on gonnait les :nuElii (1,1.2) (2,1.5) (9,1.9) (4,2.1)
En manuel XEQ #

; Nbre de nlnts 4 R/S
puis 1 R/s 1.2 RO 2.1 R/S

- XEQ “LAGY? 1. ?05

En sous programme
4 £10%00°1 s10_ 04 1,2 ST 05 ....vvueend STO 04 2.1 STO 08
CF 01 2.5 XEQ *
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TOULMATH , - PPC-T

Programme #ikkkxx | Date de revision 21/04/85 | Auteurs

Eric Aubourg (T 366)

Description rapide du programme

Ces programmes calculent la valeur en un point
donne des polynomes de Tchebyschev,
Legendre,

Hermite, -
Laguerre. Microcode Langage RPN X

Taille 216 octets 31 Registres

Size requis 0

Algorithme employe 2t autres renseignements

+4
* Pﬂl&nn@e? de Tchebyschevt )[T;ﬂxu{+l
nFwm —_—

erifient les relations: T, (cos x)=cos nx de = ©

3 ) S A Vamer
Avec To=l et Ty=x, on a T (x)=2xT __ (x)-T,_,(x)

* Polynomes de Legendre: :

4 L]
Verifient: A TR fh em (¥) Ak = 0 Rulst)= '_:_T [{1!_4Jj
2 .

-

Avec R =1 et R =xy on a R = x(2n-1)Rp- =(N-1)Rm-2

Ces polynomes sont definis a une constante pres, Ceux calcules par le
programme verifienr R il]=1. Si on veur un pol?nime'pont le terme de plus haut

soit 1, il faut multiplier le resultat par (n
3 P p "l%ﬁl';'
* Polynomes de_Hermite:

Ho=1 H4:2x H =2xHp1=2(n=1)Hy_ o
* Polynn@fs de Laguerre:

x
L =(Lny -K]huq ~(n-1)Ln-2

Aucun registre de donnees. Pile et registre alpha detruit. A chaque boucle
X contient P et Y contient P
Utilisation: n | X XEQ *P.... (TCHX, LEGX, HERX ou LAGX)

Exemple: 3 ENTER| .4 XEQ "PTCHX Dou T (0.4)=-0,9440

s o - I O S  f SSS
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Le Poant sur TOULMATH

Apres un yres travaill de Eric, Jean Marc, Alain et quelques
autres, TOULMATH prend bonne tournure. Avant de passer aux listings,
yoici la liste de ce qui existe:

* RPN

CALMAT i tous (ou presque) les calculs sur matrices réelles

DER : derivation locale de fonction

RESO t résolution de f(x)=0

*FN : utilitaire pour GAUSS, RESO, DER....

CONIQUE : de l”équation a la gdometrie

GENCONI : l1“inverse de COMIGQUE

DEC-BSE : de la base 10 a la base x

BSE-DEC : de la base x a la base 10

GaMMe i (son nom parle tout seul.,.)

ASTH t calcul des asymptotes de fonction

EQDIFl-2 : résolution d’équations différentielles

RLIN ! regression lineaire

INTLAG t réfression polynomiale

CaLPOL : calculs sur polynomes réels

INTEG ¢t intégrales par Gauss en 12 points

PTCH : calcule des polynomes de Tchebyscheuv, Hermite etc..
pour utilisation avec CALPOL

PTCHX : valeur locale des polynomes ci dessus mentionnes

UPRP : valeurs et vecteurs propres d’une matrice d’ordre n

* NC

Hyperboliques

* Developpements &n Cours

En RPN tout est bienvenu, en particulier les triangles
sphériques, transformées de Fourier, fonctions de Bessel et autres.

BN NMC, Eric sst _en Gootact avec 53'5" Petersen (PPC-DK 3, PPC
9583) qui transforme sa HP 41 en y mais en mieux. Il travaille aussi
sur les complexes et les equivalents MC de RESO et INTEG. De toute facon
RESO et INTEG seront aussi publiés. Alain travaille sur CALMAT en MC et
de mon coté, je m’attaque aux changements de coordonnées danes l"espace et
a deux routines d’affichage de message pour permettre de faire des ROM a

message en langques différentes. A part ca, on prend toute bonne idée, en
particulier *FM en MC, et VA et AUN de "Tips & Routines" en MC.
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TOULMATH

De : B. JOUSSE
A : J.D.D.
Cec t E. AUBOURG Le 15-/05-85

Tu trouveras c|-dessous mes derniéres créations MC pour TOULMATH.
Eric et moi avions pense incorporer du code du XF dans TOULMATH, mais Je
ne sais pas si c‘est trés correct vis B vis de HP et 3 31 pensé quiil
était peut—-étre plus astucieux de réeécrire certaines fonctions de la Cx
et des fonctions "TMXF" en considérant que les gens utilisant TOULMATH
auraient soit une CX soit un module XF. j¥ai dond dcrit ces gquelques
routines qui utilisent le code du XF quelque so1t son emplacement
physigque sur la machine. En fait les routines MC XSUB et XGD permettent
de se brancher a n‘importe qu’elle adresse d'un module a adresse
variable et peuvent donc i1ntéresser pas mal de monde.Ces routines
affichent NONEXISTENT si le module demandé n'est pas connecte.

Les fonctione jointes sont JHME? (=ZREG?) et RGX (=CLRGX) .
Je ne sais pas exactement comment travaille CLRGX, mais si on fait
20,009003 TMCLRGX, on met a zéro les registres R20, R17, R14 et R11l alors
que 9.020003 TMCLRGX met a zéro les registres R0O29, R12, R15 et R1S. Les 2
autres routines sont THMRCLF qut sont a X{(*F ce que STO nn et
RCL nn sont a X{nn. Je ne sails pas si on les laissera telles gqu’elles,
cela reste a voir.

Pour la bonne comprehension du listing, j“ai rajoute un signe %
aux endroits a modifier en fonction de l“implantation effective des
routines. Le coeur de XGO et XSUB est une adaptation libre de la routine
GOSUB de la HP-41. En simplifiant, cela consiste a lire a 1l adresse de
retour le n® ID de la ROM, de la rechercher a partir de la page 3 et de
construire une adresse de retour 3 partir des 2 mots suivants, L3 syntaxe
d“appel est donc:

379
03C GOSUE OFDE ¢GOSUB)
% 109 XDEF XSUB (ou % 12F XDEF XGO)
019 XDEF XF (ou n® ID de la ROM)
00X
0YZ XDEF LAMBDA (Transfer a l1l‘adresse XYZ de la ROM)

Sachant que sur mon MLDL XSUB commence en X109, on a donc:
1B0 C=5TK Entrée XSUB

330 FETCH S&x
23a C=C+1 M

170 STK=C

0AEé A<C>C S&X

054 C=0 M

03C RCR 3

15C PT=g&

opo LC 3 on commence a la page 3
1SC PT=6

330 FETCH S&X lecture n® ID du module

366 7A¥C S&xX
028 GONC *+05
22 C=C+1 PT
3E3 GONC *-04
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381
0DA GOLONG O2ED (ERRMNE) module non branché

07C RCR 4

106 A=C S&x

1BO0 C=STK

330 FETCH S&xX lecture digit 2 de l‘adresse réelle
23A C=C+1 M

170 STK=C

39C PT=D

102 @A=C PT

1B0 C=STK

330 FETCH S&X lecture des 2 derniers digits de 1“adresse
23a C=C+1 M

170 STK=C

23C RCR 2 XG0 se raccroche ici
DAa2 @Adx»C PT

2FC RCR 13

0Be Cd»A XS

17C RCR 6

106 A=C S&X

07C RCR 4

170 STK=C

3E0 RTN

1B0 C=5TK entreée XG0

330 FETCH S&X
234 C=C+1l M

170 STK=C
0Ae rACxC 58X
054 C=0 M
03C RCR 3
15C PT=¢
opo LC 3
15C PT=¢

330 FETCH S&X
366 PAEL S&X
023 GONC %404
222 C=C+1 PT
JE3 GOMNC *-04

2D3 GONC *x-26 module non trouuvé
07C RCR 4

106 aA=C S&X

1B0 C=S5TK

330 FETCH S&X

238 C=C+1 M

170 STK=C

33C PT=0

102 ~A=C PT

180 C=5TK

330 FETCH S&X

2EEB GONC *-23 on retombe dans XSUB
0BF 7

04E %

oo ™

014 T

378 C=REGN 13 ()

1BC RCR 11

106 @A=C S&X

1?C RCR ©

1CE rA=A-C S&X

379 THMRCLF se branchera ici
03C GOSUB OFDE (GOSUE)

12F XDEF XG0

012 XDEF XF

001

072 XEDF ATOX20

ose
00F
014
013
00D
014

—Zn-Hom
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B

379
03C
109
019
001
09?7
379
03c
lo0s
019
003
0EE
3e8
37C

23C
3AB
171
ClE
086
goc
003
0lz
ooD
014
388
37C
10e
379
o3c
109
019
003
OEE
223
09a
007
niz2
goc
003
oop
014
oge
379
03C
109
019
004
A7
iBC
o7o
04E
15

oBo
2E6
017
226
0ES&
03C
106
03c
306
013
388

270
ip8
2F0
108
0AG
DE&
38C

GOSUB OFDE (GOSUB)

SEr 01F JC %403
146 A=A+C S&X

XDEF X<256 013 JNC *+02
1C6 A=A-C S&X

GOSUB OFDE  (GOSUB) 0E6 B{()C S&X

XDEF XSUB S8C ?FS 0

MOEENE 033 JNC *+06
306 ?7A<C S&X

XDEF SWPBIT ird

C=REGN14 (d) 0lF GOLONGC 07S5C (ANNOUT)

RCR 12 0AE AL S&X

Al }C HPT 3?3 JNC *=12

RCR 2 DAE AT S&EX

REGN14=C (d) 306 ?7A<C 8&X
A58  JNC *-15

GOLONG 07SC  (ANNOUT) 171

= 01E GOLONG 07SC (ANNOUT)

L

C

R

M

T

C=REGN14 (d)

RCR12

A=C S&X

GOSUB UFDE (GOSUB)

XDEF XSUB

XDEF XF

XDEF SWPEBIT

JMNC *-2E
X

G

R

L

C

M

T

SF S
GOSUB OFDE (GOSUE)
XDEF Xs5UB
XDEF XF
XDEF GTINDZ2
RCR 11
N=C

C=0 W

M=C

C=N

TCHO S&X
JC *+02
C=C+1 5&X
B<»C S&X
RCR 3

A=C 58X
RCR 3
7ALC SEX
JNC *+02
SF 0

RAM SLCT
C<>M
HRITE DATA
C{¥M
ALXC S&EX
B{>C S&X
?FS 0

on repart dans TMX?

ici, possibilité d'entrée pour une
initialisation de tableau....
Ouf.... On peut optimiser et c’est recommandeé....

-t
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[ on f«'m!ua pd-davs Lo pusming précedads

B14LBL *GRUSSH- 68 RCL 81 135 CLD 282 RCL 49¢L8L 16

B2eLBL 98 69 + 136 RCL 86 283 RCL 1 58 FSIC 60

83 CF 88 78 ST0 82 137 RTH 284 RTH S1 6710 81

84 CF Bl 71 570 85 138¢LBL 81 285+LBL @7 52 ST0 84

85 CF 23 72 CLX 139 F5? 88 206 RCL [ 53 RCL 82

86 CF 22 73 §T0 @@ 148 CTD 85 287 + 54 -

87 MED “oFN" 74 RCL 81 141 SF 82 288 ST+ @0 55 QRS

B8 ASTO 83 75 RCL 82 1424LBL 86 209 RIN 56 RND

89 -REGSMAP ?- 76 + 143 RCL 218 LASTY 57 RCL B3

18 CLX 72 144 FC? 82 21 58 K=Y?

11 PRONPT L 145 CHS 212 ST+ 80 59 G10 B2

12 570 84 7 RCL 82 146 RCL 81 213 .EHD. 60 ReY?

13 =3 2 8@ RCL 81 147 # 61 GT0 B4

14 PROMPT 81 - 148 RCL 82 62 REW

15 FC2C 22 82 2 149 + 63 510 83

16 5F A1 83 / 156 RCL B4 &4 RCL B4

17 5T0 85 B4 STO A1 151 RECSMAP 65+LBL 81

18 b 2 85 ROM 152 ROW 66 WIEN X

19 PROAPT g6 S0 82 153 XEQ IND 83 &7 510 B2

28 FCOC 22 87 €70 84 154 ROL B4 BI+LBL *DERM" 68 2

21 SF @@ BBeLBL 83 155 REGSMAP B2 XEQ “#FH" 69 ST 040

22 510 @6 89 RCL 85 156 KeHy 83 ASTO 85 70 CT0 09

23 FS? o8 54 ST 81 157 5T+ & B4CrsrD/8 71eLBL 84

24 FC7 81 91 | 158 FS7C @2 85 CF 21 72 SF 98

25 F57 3 92 FS? 81 159 GT0 B BE AYIEW 73sLBL 82

26 GTO 98 93 CHs 168 RCL A7 GETKEY 74 RCL 82

27 FC? 08 94 ST+ 81 161 RTN 88 CF 81 75 LEND.

28 F57 81 95 ABS 162¢LBL 82 B9 CF 82

29 GT0 A6 96 ST- @1 163 F57 6@ 18 22

38 ~ITERATIONS" 974LBL B4 164 GT0 87 11 K=y?

3 oLy 98 ~aVd)- 165 RCL [ 12 5F a1 BleLBL SDEC-BSE-

32 PRONPT 99 XEQ 81 166 = 13 CLY 82 CLA

33 ST0 07 188 “gqudc” 167 ST+ 88 14 14 83 CF 88

34 GTO 88 181 XE@ 82 163 RTH 15 X=y? B44LEL B8

I5eL8L ~CAUSS- 162 “walryl* 169¢LBL 85 16 SF 82 85 RCL ¥

36 ASTO 03 183 XEQ @1 178 SF 82 17 *H=?" 86 / 38 RIN

37 ST0 85 184 ":ha" I71+LEL 88 I8 PRONPT 87 ENTERt 9

38 RIN 185 X¥EQ 82 172 2 [9¢LBL *DER* 89 INT 48 LASTY

39 STO 86 186 =4181)" 173 RCL | 28 510 81 89 5T0 T 41 ATOK

40 RIN 187 XEQ 81 174 FC? 82 21 £3 18 - 42 65

41 STO 87 188 =="(y- 175 CHS 22 ST0 8¢ 1L RCL ¥ 43 -

42 PN 189 XEQ B2 176 1 231 £l 12 9 44 ¥

43 §T0 04 118 “B1rT9 177 + 24 ST0 83 13 48 45 SF B8

444LBL 68 11 XEQ 8] 178 # 25 SF 99 144 4 19

45 CLD 112 =Redtdy" 179 RCL 61 264LBL BB 15 58 47+

46 "GAUS 1.2° 113 XEQ 82 168 + 27 RCL 81 16 X{=Y? 48 7

47 RCL d 14 "¢aqo" 181 F5? 8l 28 RCL 88 17 SF 08 49 FCI0 09

49 AVIEN 115 XEQ 81 182 CHS 29 FS? @2 18 CLY 58 CLX

49 570 d 116 "%31%6Y" 183 RCL 84 38 CLX 19 7 51 ¢

56 FS? @1 117 XEQ 82 184 REGSWAP 3 - 28 FCC 08 52 5T+ 2

51 SF 88 118 *=idday- 185 XY 32 ¥EO IND 85 21 CLx 53 CLY

52 RCL 07 119 XEQ 81 186 XEQ IND 63 33 ST0 04 22 + 54 ALENG

53 K=87 128 *XlapE" 187 RCL B4 34 RCL A1 23 XT0R 55 N#@?

54 SIGH 121 XEQ @2 188 RECSWAP 35 RCL @0 24 LY 56 CT0 81

55 §10 @7 122 CLA 189 XY 36 F§? 01 25 -E 57 RCL Z

56 CLX 123 RCL @1 198 RCL [ 37 oL 26 AROT 58 RTH

57 570 8% 124 FS? @@ 191 FC? @2 3+ 2 X 2 59 LEND.

58 ST0 8@ 125 2 192 CHS 39 XEQ IHD 85 28 X287

59 FS? 6A 126 5T* BO 193 | 40 RCL 04 29 G10 88

&8 CTD 83 127 RCL 8@ 194 + 4] - 38 AVIEN

BI+LEL 99 128 5T+ @8 195 %2 42 RCL 88 31 RTH

62 RCL B¢ 129 FS? 88 196 # 43 s J2+LBL ~BSE-DEC*

63 RCL €5 138 GTO @9 197 F5? 8?2 44 FC? 8] 33 CF b

B4 ST 81 131 DSE 67 198 STO 45 FS? 82 M.

65 - 132 GT0 99 199 S10 1 46 GT0 19 35 XY

66 RCL 87 1330LBL 89 288 FS7C 92 472 36 ENTERt

67 r 134 CLST 281 GTO 889 48 # J7eLBL 81
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BL+LBL - - T4 139 32 RCL 61 Bl+LBL " 74 RCL 84 147 CHS
82 5T0 TSRCL I 33 RCL @0 82 ~g=7" 79 8T+ X 148 8T+ X
83 FRC 76 186 M- 83 PRONPT 76 RCL 81 149 570 85
0 2=47 s »/ 84 STO 0@ 7 158 XY
85 GT0 83 [N 36 FSC B 85 "C=7 (NH{ 78 RCL @5 151 STO 84
86 14 79 + 37 €70 01 05 PRONPT 79 RCL 83 152 RCL 88
87 LASTH B8 CHS 38 ST0 B4 87 STO 85 fa * 153 SIN
88 Y7 8l E 39 RCL 92 88 XOY 81 + 154 Xt2
89 CT0 64 82 + 40 - 89 570 o4 82 CHE 155 ST0 &1
TH: 83 ROL [ 41 ABS 18 “NATURE 7* 83 RCL 85 156 E
11 870 . 84 Xt2 42 RHD 11 AVIEN 84 ST+ X 15¢ -
12 SICH 85 208 43 RCL 83 12 43 85 RCL 82 158 CHS
13 ROV B6 » dd Hi=¥? 13 GETKEY 86 » 159 ST0 82
14 X¢=Y? 87 / 45 GT0 82 14 X=y? 87 RCL 04 168 RCL 08
15 GTD 28 B8 RCL [ 46 ¥OY 15 GTO 88 89 RCL 63 161 5T+ ¥
16¢LBL 81 B9 12 47 670 83 16 23 89 * 162 SIN
17 ST* _ 9 * 48 RCL 04 17 X=y7 98 + 163 CHS
18 LASTH 9l 1K 49 CF B2 16 SF &8 91 CHS 164 570 B3
19 - 92+ SeeLEL 81 19 31" 92 STD A5 165¢LBL 81
28 1y 3 E 51 VIEW X 28 PRONPT 93 2O 166 1.886
21 GT0 81 M+ 52 ST0 @2 21 ¥12 94 STD B4 I67+LBL B2
22¢LBL 9@ 95 RCL 53 RCL |1 22 ST0 01 95 GTO 81 168 RCL X
23 ENTERY 96 ENTERt 54 STO 89 23 "b=7" 96eLBL 6@ 169 64
24 ENTERY ar LN 55 5 24 PRONPT 97 RCL 08 176 +
25 EHTERM 98 E 56 # 25 Xt2 98 0% 171 CLA
26 *¢thdBo" 9 - 57 S0 81 26 FSIC #0 99 ROL 64 172 KTOR
27 RCL 166 58 GT0 B8 27 CHS 188 * 173 =f=*
20 ¢ 181 EtX S9¢LBL 82 28 STO 82 18] RCL 85 174 ARCL IWD ¥
29 =sRxoe" 82 60 FI1% 4 29 RCL 81 182 RCL B9 175 PRONPT
38 RCL [ 163 RCL [ 61 FS7 82 9 - 183 SIN |76 RDN
3l - 184 P1 62 GT0 83 31 RCL 08 184 » 177 IS0 ¥
320 185 5T+ ¥ 63 RCL 82 28T ¥ 185 + |78 GTO 82
33 ale" 186 » 64 RND 33 SN 186 RCL @5 179 .EMD.
34 RCL [ 187 SORT 65 *Y=* e 187 RCL 8@
35 + 186 » 66 %87 35 STO 03 188 £0S
36 » 189+LBL 82 &7 " 36 RCL 01 @9 =
17 ~WWplxe- 118 CLA 68 ABS 37 RCL 82 118 RCL 64
IBRCL I 111 .EHD. 69 E 8 111 RCL 8@
19 - 78 X0 39 CHS 112 SIN
4 * 71 X=07 48 STO 06 113 #
41 "0d he* 72 SF 81 41 LRSTY (14 -
42 RCL ( 73 Xa¥? 42 RCL 01 115 STD @5
434 B1+LBL -RovH- 74 X=07 43 4 116 XY
440 B2 XEQ “sFN* 75 FS? 38 44 RCL 88 17 STO 84
45 *ABi7e" B3 ASTO 85 76 ARCL X 45 £05 11§ =p=2"
46 ROL [ B4 FIY 9 77 ¥ed? 46 %12 119 PRONPT
47 - 85 “+INF/-INF* 78 “Hy* 47 RCL 82 129 STO 83
4. 86 AVIEK 79 RCL 02 48 e 121 ST+ X B1eLEL CafHC
49 *g %o 87 GETKEY 80 RCL 88 49 RCL o8 122 RCL 64 82 AN
58 ROL [ 88 CLD g1+ 58 SIN 123 # B3 “HON FOMCTION-
51 + 89 51 82 510 84 S1 %12 124 RCL 09 84 CF 21
52+ 18 CF 86 83 RCL 88 52 RCL 81 125 %2 85 AVIEW
53 *Bubake" 11 X=¥? B4 XEQ TND 85 53 126 + 86 “FH-
54 RCL [— 12 SF 98 £5 RCL 84 54 + 127 STO 86 87 STOP
55 - 13 B3 8 - 55 §T0 81 128 RCL 85 88 AOFF
56 * 14 FS?7 o0 87 §T0 81 56 - 129 RCL 98 89 .END.
57 ROL . 15 CHS B8 FND 57 $TD 02 138 SIK
58 XOOY 16 STO @8 g9 %87 58 RCL 04 131 »
59 E 17 ST+ X 98 FS? 81 59 Xt2 132 RCL 83
68 + 18 §T0 81 91 F$? 30 68 RCL 01 133 RCL 08
6l * 19 El 92 *h+ 61 ¢ 134 €05
62 GI0 82 28 STO0 83 93 uw? 62 RCL 85 135
63+LBL 83 21 SF 8l 94 - 63 X2 136 -
64 LASTY 22 SF 82 95 RBS 64 RCL 82 137 5T+ X
65 FRCT 23 RCL 98 9 FCIC 01 65 * 138 RCL 68
66 CT0 82 24 XEQ IND 05 97 Xed? 66 4 139 SIN
G7¢LBL B4 25 8T [ 98 ARCL X 67 RCL B4 148 RCL 83
68 571 269LBL 98 99 AYIEN 63 RCL 85 141 »
69 LASTX 27 RCL 81 |88 RTH 69 = 142 RCL 06
8 X2 28 XEQ IND 95 l@1+LEL 83 78 RCL 83 |43 COS
71 8648 29 ENTERt 182 “PRS D'ASYWPTOTE® 71 # 144 RCL 85
72 WARO I 183 AVIEN 72 + |45 +
73 i - 184 .EHD. 73 5T+ 86 146 +
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BleLBL * E
#2eLBL

83 XEQ 8@
B4 RDN

85 RCL 04
86 RCL 88
87 RCL 82
Bg o

@9 RCL 85
18 /

i1 -

12 SDEY

13 LASTX
14 XO¥

15 Xt2

16 7

17 RCL 85
18 DSE X
19 /

28 NERN
21 LRSTH
22

23 LASTH
24 RN

2y =

26 RCL 2
27 RTH
20¢LBL @6
29 XROM 25.56
38 X=4?

31 RTH

32 6 E-6
33 +

34 REGNOVE
35 IREG @8
36 RTH
J7+LEL =RLCOR"
38 XEQ 81
319 SDEV
48 LASTX
L

42 ROY
43 s

44 RTH
{5+LEL -RLY?"
46 XEQ B]
47 RCL 2
48

18 +

19 FI¥ 8
28eLBL B8
21 %

22 WRCL X
23 *k=
24 PRONPT
25 STO IMD ¥
26 RIM

2. e

28 ARCL X
29 k=7
38 PROWPT
I RO
32 RCL ee
33 RO
4+

I3 RIN

I6 STO IMD T
37 CLX

38 LASTX
39 ISC ¥
48 GTO 8e
41 RIN

42 ST0 d
43 CF 81
44 RTH
45¢LBL 81
46 CF B8
47 CLA

48 ST0
49 RCL @0
58 810 ~
51 .
S2eLBL 82
33 RCL oe
54 STO 1
55 CLX

96 E
S7+LBL A3
58 RCL 1
59 RCL »
68 X=Yy?
61 SF @8
62 RDN

63 RIM

64 F57C 0@
63 GT0 B4
66 ROL [
67 RCL IND ]
“ e

69 =

78 RCL IND
71 RCL IND ]
-

73 7

7408 04 29 497
75 15E 1 30 GT0 10
76 GT0 83 31 5T0 A
77 ReL s 32 RIN
78 RCL 00 33 BSE ©
7+ 3:; :i: 38
89 RIN
81 RCL IND T % :m:
B2 »
83 + 38 570 ]
B4 BSE \ 3: n;: [
85 CT0 82 L
86 RN S19L6L 81
B74LBL “LAGY?" 42 510 2
88 FC? 81 43 RCL [
89 GT0 81 o“ s
98 CF 61 4 -
91 GTO 85 %% ST- L
G2eLBL *LACK?* 47 LASTX
93 FS? 81 18 XOY
94 10 81 49 RCL 1
95 SF 8 5 /
96eLBL 05 51 +
97 RCL B8 52 I5C 1
% Et 53 =
99 7 54 DSE
188 RCL 09 55 670 @l
181 E 56 RTH
182 + S7eLBL 18
183 E3 58 E
184 7 59 RTK
185 + 6R9LEL -PHERMNX-
186 E 61 XOY
187 4 62 TNT
188 REGSHAP 63 ABS
189 RDN 64 %67
118 10 61 65 CT0 18
I11 .EHD. 66 STD »
67 RIN
63 ST+ X
69 DSE
78 FS? 38
71 BTH
72 870 [
e
e 74§70 1
loel SIHC 75 KOV
82 KO 76oLBL 82
B I 77 570 2
84 RBS 78 RCL |
85 ¥=8? it
8 10 18 8 oy
87§10 81 RCL )
88 RN
89 DSE
18 F5? 38 :i‘ gIEs
11 RTH
12 §T0 [ S I
13 8T+ [ 87 DSE
4 E 88 G0 82
15 KOV
e 89 RTH
6oL 99eLBL *PLAGK"
17 §T0 2 91 K<Y
[
1: i 92 INT
= 93 ABS
94 X7
21 S
95 GT0 18
22 BSE \
9% STO
23 610 88
97 RN
24 RTH g
250LBL “PLECK"
99 §T0 2
26 2O 189 +
27 IHT
181 8§70 €
28 ABS 182 2

183 5T0 1
104 -

185 CHS
186 DSE »
187 F5? 38
186 RTH
189+LBL 83
118 510 2
111 5T+ X
112 XOY

117 ¥ L
118 -
119 REL ]

@1eLBL -PICH-
62 2

@3 GTD @
@40LBL “PLEG"
85 4

#6 CTO @@
B7+LBL *PHERN"
B8 &

89 GTD ed
18+LBL *PLAG*
11 16

12+LBL AR

13 X<OF

14 RDM

15 XEQ =PCREATE"
16 S1ZE7

17 RCL Be

i8 E

19 +

26 RCL 8¢

2l +

22 Iy

23 PSIZE

24 LASTK

25 2

26 NOD

27 ¥=87

28 SF B8

29 RCL IND 86
38 XROW 25,50
31 RCL @@

32 .1

33

34t

I35 RCL 88

J6 E3

kI

38 ¢+

39 XRON 25,58
48 570 1@

41 RCL 83

42 5T+ 2
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136 RCL ¥

:3 ;51 p ::: l‘jgc':. 191 SF 8 62 FIX 8 o e
|

5 KOy 119 SF 88 [:g E?ﬁ " g?ﬁl:z 138 ISC X
46 E 128 RCL ] LY 139 [HT
47 STO IND ¥ 121 RCL 89 :::ﬁ: g::}:]ﬂ 148

48 LASTY 122 7 19 .END. 57 AVIEN 141 +

9 X=07 123 ST+ IND [ 68 CT0 99 142 [NT

51 Bt 125 =" 78 %=07 1444LBL 94
52 E 126 BSE 88 71 G10 89 145 [HT
ST 127 GTO 82 73 ENTERY 146 ST- ¥
34 STO IND ¥ 128 RTH 73 FRC 147 X3 L
% - 129+LBL 18 74 ISG X 148 FRC

56 LASTH 138 RCL IHD 86 B1+LBL “CALMAT" 75 INT 149 156 ¥
57 F5? 83 131 8T0 [ 82 CLRG 76 XOY 158 INT

98 ST+ X 132 §T0 83 “alae* 77 N1 151 KEQ &6
59 F5? B4 133 RCL 18 4 RCL [ 78 LASTY 152 156 ¥
68 CHS 134 FC? 88 #5 570 d 79 FRC 153 -

61 ST0 IND ¥ 135 §T0 ( 86 11 g8 E3 154 X{M
62 DSE BE 136 FS? A 87 ST0 Ap Bl ¢ 153 ISG X
63 X=07 137 570 B8+LBL 99 B2 - 196 RTH

b4 RTH 138 RCL 88 B9 RCL b B3 CHS |57 RTH

65 2 139 ST+ 18 CLA B4 INT |58eLBL 35
66 F5? B3 148 DSE % 11 §T0 ( 85 E 159 CLA

67 E 141 ST+ [ 12 ALENG 86 + 168 F37 IND 66
68 STO 89 142 RTH 13 2 B7 RO 161 *pe
69 F57 B2 143+LBL 83 14 ¥<Y? a8 §1/ Y 162 ARCL &7
78 GTO B2 144 ¥EQ 18 15 RTN B9 RTN 163 RCL @3
71 F57 83 145 RCL 89 16 SF 27 98+LBL 89 164 [HY

72 GT0 83 146 ST+ X 17 CLX 9] =sex ERREUR® 165 RCL IND 86
73 FS? B4 147 CHS 16 ~0K- 92 PRONPT 166 XER 94
74 CTO B4 148 570 1] 19 AYIEW 93 BTN 167+LBL 84
T5eLBL 81 149+LBL 87 28 RTH 944L0L 98 168 RCL d
76 XEQ 18 158 RCL 1 21+LBL "R* 95 E3 169 FIX 8
TreLBL 85 151 ST+ IHD | 221 96 o 178 ARCL 2
id-E 152 RCL IHD 23 RN 97 INT 171 *k,"
79 8Te [HD I 153 5T+ ¥ 24+LBL =p* 98 E3 172 ARCL ¥
80 REL 1D 154 ST 1HD | 25 2 2, 173 570 ¢
gl 5T+ % 155 ISG [ 26 RTN 188 RN 174 RTH

B2 ST+ IHD [ il er+LBL *C* 181+LBL 91 I75+LEL 9%
83 IsG [ 157 156 » 28 3 182 XY 176 5

84 == 158 GT0 87 29 RN 183 DSE ¥ 77 %y

85 156 » 159 FC?C 09 3@eLBL -D" 184 == 178 GTO 89
86 GTO 85 168 SF 96 314 185 INT 179 RN

87 FC?C 8@ 161 RCL 1 32 RTH 186 + 188 X{=9?
v -E 163 [SG 89 M5 1884LBL 92 182 STO 86
98 ST¢ [HD [ 164 == 35 RN 189 KO 183 &4

91 DSE @8 165 DSE 88 36+LBL 85 {19 DSE ¥ 184 +

92 GT0 81 166 GTD 83 37 RCL IND 8% 1y = 185 CLA
*93 RTH 167 RTH 38 FRC 112 INT 186 XTOR
S4+LBL 82 1684LBL B4 39 156 X 113 RCL Y 187 ASTOD @7
95 XEQ 18 169 XED 18 48 INT 114 ERC 188 RTH

% E 178 BSE » i1 RTN 115 156 ¥ 189+LBL *MCL*
97 RCL 8% IT1+LBL 88 42+LBL 86 116 INT 198 XEQ 9%
9% - 172 RCL B9 43 B 17 # 1914LBL 97
99 570 1 173 DSE X 44 510 _ 118 5T+ ¥ 192 RCL THD B6
188 LASTH 174 CHS 45 XY 119 X} L 193 K=8?
181 - 175 ST# [ND [ &6 NOD 128 XOF 194 RTH

182 CHS 176 CHS & ST- . 121 INT 195 “EFFACE *
183+LBL 86 177 RCL B9 46 LASTH 122 8T+ ¥ 196 ARCL @7
184 RCL 1 178 + 9 51/ _ 123 %O 19¢ *F *-
185 ST+ IND [ 179 RCL IND » 58 X< o 124 E-3 198 FC? 10
186 CLX 188 # 51 RTN 125 6T+ ¢ 199 PRONPT
187 RCL IMD » 181 I5C » SesLBL -DINZ- 126 - 208 INT

188 RCL ¥ 182 =- 53 XEQ % 127 + 281 LASTX
189 = 183 RCL IND 54 RCL IWD B6 128 RTH 282 FRC

118 ST+ IND [ 184 - 55 KEQ 88 1299LBL 93 3 E

111 RCL 8% 185 ST+ IND [ 96 CLR 139 ¥EQ 91 204 &

112 ST/ IND [ 186 RCL 89 57 FS? IND 86 1310LBL 83 2 I

114 ISG ( 188 150 [ 59 ARCL 87 133 INT 287 GTD @@
115 = 189 GTO 88 &8} :* 134 ISE ¥ 288 RCL IND 86
116 ISG 198 FCC 86 61 RCL d 135 == 289 FRC
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218 156 X 284 RN 758 RCL IND 86 432 GT0 85 596 RCL IND 86 909 ¢
211 INT 2B5eLBL "NSTD" 59 - 433 GT0 99 S87 XEQ 92 581 #
212 + 286 XEQ 96 368 1HT 4349LBL “Wn- 584 ST0 98 582 RCL 89
2134LEL B0 287 XEQ 97 361 810 18 435 XEQ % 599 “p=- 583 RCL 1
214 RCL ¥ 288 CF 27 J62eLBL 84 436 RCL IND 66 519 RCL IND B8 994 -
25 E3 289 *DIN * 363 RCL 08 437 XEQ 98 511 ARCL X 98 E6
216 # 298 RRCL @7 J64 RCL B9 438 570 @8 512 AVIEN 586
217 MWW 291 "k (L) 365 + 439 INT 513 §T0 IND B8 597 ¢
218 §1- 2 292 PROWPT 366 RCL IHD X 448 5T- L 514 CT0D 99 588 RECNOVE
219 ST+ ¥ 293 XEQ 98 367 ST0 IND 68 “l B siseBL =wisp= 989 L.68S
228 RCL 80 294 RCL IND 86 368 RCL 88 4“2 STs L 516 XEQ 9 598 RCL [
21 - 295 XEQ 99 369 RCL 16 “3 X0 L 517 RDN .
222 CHS 296 ST0 88 e + " - 518 STO 89 992 2
223 E6 297¢LBL B2 I71 RCL IND X 445 CHS S19 FS? IND 89 993 ¢
224 7 298 XEQ 95 372 FS? B 446 7 528 CT0 89 394 XEQ 81
225 + 299 =p=7° 373 ST- [HD B8 47 + 521 ¥EQ 97 595 SF IND @86
26 E 388 PRONPT 374 FC7 86 448 CRFLD S22 RCL IND 89 996 RCL IND 86
227 + 381 ST0 IND 8¢ - 375 ST+ IND 88 449 RCL IND 86 523 XEQ 88 597 FRC
228 REGMOVE 382 1S6 B8 376 156G B8 458 XEQ 88 524 XOOY 598 156 X
229 RIN 83 CTO 82 J7T GTO0 84 451 XOY 525 570 10 399 INT
238 LASTX 384 GT0 99 378 610 %9 452 SAVEX 526 ¥EQ 98 668 E3
21 - 385eLBL "MRCL JTIeLBL “Me* 453 XOY s27 RCL IHD @9 681 7
232 5T+ B 386 XEQ 96 388 XEQ 9% 454 SAVEX 528 XEQ 98 682 E
233 .1 387 RCL IND 86 381 RON 455 RCL 88 529 ST0 88 683 +
23 % 788 ¥=07 382 STO 18 456 SAVERX 538 RCL 18 684 STO 69
215 + 389 GTO 89 383 RDH 457 GTO 99 531 E 685 SF 86
236 1.885 318 XEQ 99 384 STO 89 458eLBL G- 52 - 606eLBL 17
237 KOY 311 §70 98 385 F5? IND B9 459 XEQ 9% 53 B3 667 RCL 08
238 XEQ B 3124LBL 83 385 GT0 89 468 XEQ 97 534« 688 RCL 89
239 CLY 33 ¥EQ 95 387 FS? THD 18 461 CLX 535 §70 [ 689 RCL IND 9%
248 ST0 THD 86 314 = 388 GTO 89 462 CLA S36+LBL 13 618 XEQ 93
241 CF IND 986 315 ARCL IND 08 389 XEQ 97 463 ARCL 87 537 RCL IND 86  B11 LASTX
242 GT0 99 316 AVIEN 398 RCL IND 18 464 SEEKPTR 538 RCL [ 612 5T0 18
243+LBL 81 317 ISG 09 391 XEm 88 465 GETX 539 INT 613 510 [
244 RCL IND ¥ 318 GT0 @3 392 STO [ 466 GETX 548 + 614 156 &
245 RCL IND 86 319 610 99 393 RIN 467 ¥EQ 98 541 5T 16 615 F37 38
246 X917 3200LBL *N+* 394 STO » 468 RCL IND 86 42¢LBL 14 616 CT0 00
247 XIY? 321 CF 86 395 RCL IND 89 469 CETRY 543 RCL Ihp eg 617 STO B9
248 GT0 B8 322 610 88 396 XER 89 478 610 99 S44 STO IND 1@ ©IBeLBL 1S
249 RIN 3230LBL N~ 397 RCL © 4710LBL “TH" 545 1SC 88 619 RCL IND 18
258 RON 324 SF 86 398 X#1? 472 HEQ 9 546 = 628 ABS
251 ST+ IND ¥ 3256LBL 88 399 610 89 473 RN 547 156 10 621 RCL IND @9
252 RIN 326 NEQ 96 409 RON 474 ST0 89 548 GT0 14 622 ABS
253 RIN 327 RON 481 XO [ 47SeLBL 87 549 156 [ 623 X(=Y?
234+LBL B8 328 570 18 482 XEO 98 476 ¥EQ 97 Ss@ G0 13 624 CTO 16
255 RDN 329 RIN 483 RCL IND B6 477 RCL 1HD 89 551 CT0 99 625 RCL 83
256 RON 38 570 89 484 XEQ 98 478 XEQ 89 5524LEL 86 626 570 18
257 156 Y 331 FS? IND 8¢ 485 STO 86 479 XEQ 98 553 CF 88 6274LBL 16
258 510 81 332 670 89 4869181 95 486 RCL IND 86 534 RCL IND 86 628 ISG @9
259 RTN 333 FS? TND 14 467 RCL 680 481 INT 555 FRC 629 GT0 15
268+LBL 98 334 GT0 89 488 INT 482 RCL IND 89 556 15 ¥ 638 RCL 18
%1+ 335 RCL IND 09 489 RCL IND 86 483 INT 557 ENTER® 631 RCL [
262 ENTER? 336 RCL IND 19 419 XEQ 94 484 ST- L 558 INT 632 ¥=¥?
263 DSE X 337 k=67 411 STO [ 485 570 2 559 $10 € 633 GT0 69
264 LRSTX 338 CTO 89 412 RDN 486 E3 568 ST+ B8 634 INT
265 E2 9 - 413 RCL 1HD B9 487 81/ 2 561 CLX 635 RCL 19
266 ¢ 348 1081 414 XEQ 92 438 ST/ L 562 SIZE? 636 INT
267 + M1/ 415 STO \ 489 51/ 1 563 RCL @0 637 E3
%9 E3 342 FRE 416 ROL 499 ST/ T 564 E 638
29 7 M3 KeW? 417 RCL IND 18 491 %O L 565 + 639 +
278 RCL BB 344 GTO 89 418 XEQ 91 492 Rt 566 X012 640 RCL 84
271 .1 345 KEQ 97 419 ST0 ( 493 - 567 PSIZE 641 E
e x 346 RCL IND &9 428 CLY 494 E-6 568 RCL [ 62 -
7+ 347 XEQ 89 421 ST0 IND 88 495 + S69 B 643 IHT
4+ M8 XEQ 98 4224LBL 06 496 + 578 FRC 644 1.081
275 10 THD 86 349 RCL IND 85 423 RCL IHD © 497 + 71 3 o
276 RIN 350 ¥EQ 99 424 RCL IND [ 498 REGMOVE 572 4 646 -
277 ST+ 68 351 ST0 88 425 + 499 RTN 573 IHT %47 RCL 88
278 SIZE7 352 RCL IND 89 426 ST+ IND 88 500LBL “MED" 54 E 646 FRC
279 RCL 69 353 RCL IND 8% 427 1S \ 581 RCL 2 575 + 649 E3
20 E 354 - a2 = 562 XEQ 9 576 S10 2 658 #
281 + 355 INT 429 156 [ 563 RN 577 + 651 +
282 K)Y? 356 STO 89 438 GT0 86 584 NEQ 84 578 §T0 1 652 REGSHAP
283 PSIZE 357 RCL IND 19 431 156 88 565 RDN 579 E3 653 FC7C 00
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856 *
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861 +
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B63 INT
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913 RCL IND 86
914 XE0 83
915 .1

916 %

U7 +

918 RCL 89
919 2

928 -

521 E3

922 /

923 +

924 STO [

925 RCL 1

926 STO 18
927TeLBL 22
928 RCL IHD 18
929 RCL IND [
238 +

931 ST- IMD ©
932 156 18
m -

934 156 1

935 GTO 22
936 ISC 89
9ar -

938 IS6 v

939 GT0 21
948 RCL 08
941 FRC

92 E3

M3 »

944 570 &9
945 RCL B8
946 RCL IND 67
947 XED 93
948 LASTH

949 ST0
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L IND &7
XER 93
966 LASTX
97 5T0 18
968¢LBL 24

E2"mB38

qr2 ST- IHD
973 IS0 [

974 -

975 15C 16

976 GTO0 24
9774LBL BE
978 RCL 89

979 RCL A9
988 RCL IND B6
981 XEQ 93

982 RCL IWD X
983 X=0?

984 GTO 89
985 ST/ IND »
986 DSE

9g7 ==

988 DSE @9

969 GTO 23

998 RTH
991eLBL ~NDET-
992 ¥ER 96

993 FC? IND 8%
994 XEQ 84
995 RCL IND 86
29% E-5

997 +

998 ENTERT

999 FRC

l8d8 E3

1881 »

1682 E

1ea3 +

1684 RDN

1885 RCL IND T
1686 SIGH
f8a7+LBL 25
1888 RCL IWD Y
1689 »

1818 156 ¥
1811 GT0 23
112 “DeET="
1813 ARCL X
1814 AVIEM
1815 610 99
1816+LBL ~EQ@SIN"
1817 ST0 @7
1818 RN

1819 ST0 86
1828 RCL [ND Bé
1821 XEQ 88
1822 X=y?

1823 CT0 89

1824 ST0 89
1625 RCL IWD @7
1826 XEQ 88
1027 E

1628 X#Y?

1629 GTD B89
1838 RCL 2
1831 RCL &9
1832 X#Y?

1833 GTO 89
1834 E3J
1835 7

1836 STO 84
1837 FC? IND B&
1838 XEQ 88
1839 RCL 88
1848 FRC

1641 E

1842 +

1843 STO 88
1844 ST0 89
1845 RCL [HD 86
1846 FRC

1847 E3

1648 =

1649 STO 18
1658 RCL IND B7
1851 E

1852 -

16853 ST0
18540LBL 26
1655 RCL 18
1856 RCL 89
1857 +

1638 LASTX
1859 INT

1868 RCL IND Y
1861 ABS

1862 ¥=y7

1863 GTO 04
1864 RCL [
1863 5T+ Z
1866 +

1867 RCL IND X
1862 X(> TND 2
1869 STO IND ¥
[878sLBL 08
1871 156 89
1872 GT0 26
1873 XEQ 81
1874 GT0 %9
1875LBL “NCRERTE"
1876 XER 96
1877 RN

1878 STO &9
1879 RN

1888 STO B8
1681 XEQ 97
1882 RCL 88
1883 RCL 89
1884 XEQ 99
1885 GT0 99
1886 .END.
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TOULMATH

LAVILLE\Laurent ( T.6% )
45 Rue Riquet
75019 PARIS

TOULMATH
Cher Jean-Daniel,

Les examens arrivent ) leurs fins. Je vais pouvoir, je 1'espire,
enfin participer activement an développement de TOULVATH. Tout d'abord
un mot sur les deux programmes DEC-NSE et RSE=DEC, A mon avis ceux de
3runo TREDZZ, publiés dans “R n°I, étaient plus courts meme en leur
mettant des labels alphanumériques de sept caract®res comme indigqné
plus haut. Zn les rattachants 1'un % 1'autre par un RTN il ne prennent
gue 79 octets, 12 re;istres ce qui fait u- gain assez important par
rapport A la version publide dans Y2 n®s { juste 1a fiche ) qui est
quand meme, je le rappele, de 104 octets, IS registres. ’

J'%en arrive maintenant au sujet principal de ma lettre qui est
un article concernant une version optimisée du programne RLIN ( fiche
publiée dans MR n° ) ainsi que deux pro;rammes concernant les change-
ments de coordonnées.

Description rapile du programme

Ce programme permel de faire unc régression lindaire sur un
ensemble de couples (x,y) rentrés au préelable par Z+.

I1 est possible de :

Calculer les coefficients A et © de la droite de régression
V=Ax+Z

Calculer le coefficient dec eorrélation

D'interponler des valeurs de x et y

Mgorithme employé et autres renseignements

On utilise lec formules suivantes:

- = X -
A= B=F-AX X= =
' A R n )

M= nIf (2 x): P= n2xy -3x%y =
= n3y -(Sy)

Exemple: soient les couples suivants
(1,0.5) (2,1.5) (3,2.5) (4,3) (5,3.5)

On effectue CLZ et ZREG 00 manuellement ou on inclus celte procédure
dans le pro;ramme appelant avant d'appeler 1'une des 4 woutines
suivantes: RLIN, RLCOZ, RLX, RLY.

Puis on introduit les couples grace h X+,

Les résultats sont:
RLIN Ben Xet AenY A=0.75 DB=-0.05
RLCOR r en X r=0,985
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RLX
KLY

x en X en ayant au préalablement mis y en X
y en X en ayant au préalablement mis x en X

Les labels 0I et 02 sont utilisés. Les resistres statistiques se trouvent
de Roo & Ios

Lanza;ze RPN

Jaille G2 octets

Size requis 6

01
G2
gz
04
09
06

o7

o e DO
AR T e B o

TN S

s

Les

pondent au

LUL "RLIN"
L3L 01
Xuq 02

~

/
JEAL

RN

=G 02
CL @35
ACL 0%

ACL Ue

lignes 24, 27, 34, 37
registre  de

(RSN AT\ B\
LY B RS o B S

[AS I 8 ]
£

O

S Mo N
R

<t
30
31
%2
53
%
35
-
~
7
i

14 rejsistres

RN

LEL MRLE"
ST 0

iy OF
% 01

L]

A2 d
X4y

XY

,

/

s
anak Ly

I JIj ITRLY"
ST0 ©

’

L5 0

at

sont synthétiquez.

AT DITA
ALY,

2e partie : programnen S5-C et 7=S
Ia conversion de coordonndes peut etre effectude avec des angles expri-
més en degrés, radians ou grades.

40

Algorithme employé et avires renseignemerts

RPN
L3L 02
ACL 04

T AL

vl JD
ACL 20
#CL 02
RCL 01
2CL 0%

LL v

K

Cer instructions corres-

On utilise les formules suivantes, mais pour simplifier les calculs,

on utilise les fonctions P-R et R-P.

x=1s1nb, cost,
=Rsing, sin®,
z=Rcos8,

e

&V
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Langage RPN
Taille 28 octets 4 registres
Size requis 0

0I LBL "S-C" 07 LBL "C-5"

02 P-R 0 BR-P

03 X5 2 09 XOY

04 XOY 10 X< 2

05 P=-R IT R-P .
06 RIN 12 END

Pour S-C on introduit les coefficients comme suit:
8. ZNTERM 6, ENTERA R
Les résultats sont: x en X

yenY

z en 7

t reste inchan.¢
Pour C-5S c'est:
7 BNTERA Y ENTERM X
les résultats sont: Ren X

6,en Y

8.en 4

t reste inchang¢

Bonre programmation & tous
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TMMSG TMAMSG TMPROMPT TMNMSGX TMANMSGX cesenae

OK,il y en a un qui a un nom de plus de 7 caractéres. Vous

~

saurez pourquoi a la fin.

Les ceusses qui se demanderaient encore "What ize
Toulmath ? " sont autorisés & se reporter & MR n°4 p.121
A part un résumé de la Géntse (du projet...), ils trouveront
uneé proposition de JDD qu'i n'a pour l'instant rencontré
que peu d'echo. Je cite: "...tous les messages pris dans
un fichier en X-M...... Une approximation acceptable serait
de localiser dans un fichier du RON.....) N'étant pas un

a

puriste a tdus crins, je me suis attaqué a l'approximation.

Tout d'abord, je me suis imposé quelques regles:
travail ne MC, respect de toutes les conventions HP 41
sur le traitement des erreurs, travail le plus proche pour
l'utilisateur de ce que produit HP. Tout cela traduit en
bon frangais donnre:

-une fonction VIEW MESSAGR (THMSG)

- " - VIEW MESSAGE BY X (TMMSGX)

- " L PROMPT MESSAGE ( T~.PRONMPT)
-n " APPEND MESSAGE ( TMAMSG )
- " n APPEND MESSAGE BY X (TMAMSGX)

- Prompt de fonctions & 3 chiffres (une ROM mesage ?)

- En programmation: 2 lignes de PRG, une avec la
fonction, 1l'autre avec le n® d'ordre du
message, ces deux lignes devant se programmer
en une manip. A 1l'exécution, saut des
octets nuls et affichage de DATA ERROR
si pas de lignes de chiffres. 5i n° d'ordre

trop grand, NONEXISTE!T, mais si le drapeau
25 esxt levé, 1'exécution ne doit pas
étre perturbée par la ligne de chiffres.

A partir de 13, il a fallu prendre quelques décisions.
L'organisation retenue pour le fichier de messages est treés
proche de ce que vous con aissez. Je l'ai baptisée MAT pour
lesssage Address Table. Il ne s'agit de rien d'autre qu'une
FAT en bas de la ROM. En XFF3, il ¥y a le nombre de messages
dans le fichier. les adresses au dessus de XFF3 contiennent
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l'adresse du dernier caractére de chaque message et les
messages sont écrits comme les noms de fonction ( cette
convention permet par exemple de¢ faire afficher le nom d'un
programme en cours d'exécution). Ces choix sont discutables:

il est plus facile d'utiliser ce qui existe pour faire afficher
un message écrit de haut en bas et il existe une entrée VASM
pour convertir du format ALPHA au format DISPLAY. Toutefois,
ceux qui préféreraient une autre organisation n'auraient que
peu de modifs & faire.

Tout ceci pourqueoi ? S5Si vois avez un PPC ROM ou
des FPRG d'application d'origine non hexagonale, vous devez
un jour ou l'autire avoir a réfléchir sur une abbréviation
pas treés claire. D' ol 1'idée de JDD: un jeu 4'EPROM par
nationalité, sachant que si votre PRG fait une visu sur le
message n°24%, vous verrez Sommet, vos collégues anglophones
verront vertex et nos collégues d'Cutre Rhin liront winkel.
(Pour les amateurs, je dépose l'apvelation BABEL RON)

Les contraintes posées impligquent une fonction

>

4 entrée de données sur 3 digits et qui apparaisse i la

HP comme non programmable. De plus il faut prévoir 4 cas;///
d'exécution: en mode direct, en SoT, en RUN ei en programmation.
Le drapeau MC n°8 fera la différence entre visu et append.

Dans le listing, ceci se passe jusqu'au point X2A6 inclus.

Une analyse préliminaire du Pb montre qué 1l'exécution au

clavier et en RUN a une fin com une d'ou l'appel & GOSUBH pour
RUN alors que la programmation appelle GOLONGH.

Etudions d'abord l'exécution au clavier. Le nombre donaé
en réponse au prompt se trouve en A S&X sous forme Hexa.
La partie proprement RUN consistera donc & trouver une chaine
de chiffres et & la convertir m?ﬁ;;%Lau m8&m e endroit.
Sachant que le message n°0 sera le premier de la ROM, on
ajoute 1 & ce nombre. Ensuite, (=»X2BE) on compose l'adresse
XFF3 et on 1lit son contenu. Jusqu'd X2B2, on vérifie si le
message existe sinon on dégage sur ERRNE gui s'occupe du
drapeau 25. S5i le n° de message est OK, on va lire l'adresse
de son dernier caractére (->X2C3) et 12 on regarde si l'on
doit faire un VIEW ou un APPEND. Pour un VIEW, on nettoie
1'affichage (CLLCDE), puis on se branche un peu aprés PROMF2
car S8 est levé et C S&X pointe sur le premier caractére 2

afficher. Prochaine étape: Lu¥TJ qui raméne le message 2a
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zauche de 1'écran (4 supprimer suivant vos opinions perso-
nnelles). Apres, la routine: sélectiom chip O (ENCPOO),

et on chatoille le drapeau 50 (XVIEWA). Lz dessus, la
machine, & bout de souffle retourne a un repos bien mérité
sauf si elle est en programme. Dans le cas d'un APPEND,

I1 faut convertir les codes d'affichage en codes ALPHA,.

C'est assez facile sauf pour une rangée des codes ou 1l'on
utilisera une table de correspondance. Tout caela se trouve
du noint X2D2 & X304 inclus, la table se touvant de X3F5

a2 £304. On commence par charger ST avec le caractére i décoder.
(N'oubliez pas que F9 est baissé ainsi que F8) Une série

de tests sur les drapeaux de ST permet de savoir s'il

s'agit du dernier caractére 4 décoder et de quelle rangée

du tableau de la page 24 de ATF il provient. La traduction

est facile sauf pour l1la rangée 4 pour laquelle on utilise

la table d'équivalence. Il est possible de faire plus simple,
mais ¢a oblige soit a tripatouiller le PRG MC dé&s qu'on
bouge la fonction, soit & travailler a adresse fixe (Beurk).
Suivez ¢a & la main avec un poly du gzenre ie celui pa e 66 de AF
et ¢a deviendra clair. La routine APPEND ajoute un caractére
en ALPHA, fait éventuellement un TONE s'il est plein.

Pour la programration, je m'étais imposé que le
pointeur de PRG se trouve placé correctement aprés l'insertion
des 2 lignes de procramme et que le compteur de ligne soit

4 jour. Je n'ai pas poussé le vice jusqu'id vérifier si le N)Y
Melsad e

de prmgfamme €tait valide, mais, pour les puristes, c'est possible

il faut toutefois noter que rien ne vous empéche de program-er
3F 78, je suis donc dans les normes. On démarre donc en X305
ol 1'on va convertir le nombre en A& S&X sous forme décimale.
Pour cela, un coup de GEN UM aprés avoir déselectionné la
RAF.On otient alors (X30D) une suite de digits, par exemple
789, cela se procoramme habituellemnt comre la suite d'octets
17 18 19 d'olu la bidouilie infecte de X300 & 4325. A cet
endroit; on ajoute deux octets pour le code de XROM et on
justifie le registre A & gauche afin de le sauver dans la
mémoire RAl en Q. I1 est A4 noter cue on & pris soin de
supprimer les O non significatifs ( pas de TMMSG 008 dans

un listing alors que TMM3G 8 est plus joli). Les méthodes
incantatoires habituelles réveillent le génie de la 41 et

celui-ci invoque INSSUB qui conditionne la machine pour
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une insertion d'octets dans le voisinage proche du pointeur
de programme. La phase suivante consiste & appeler INSTR
dont 1l'usage habituel est d'écrire le contenu de Q pour
les lignes de texte (C'est la raison pour laquelle on retrouve
les prompts alpha dans Q). Ceci fait, on pense au copain
qui ajoute aprés coup son message juste avant un entrée
numérique c-2-d que l'on rajoute un octet nul gréice a
INBYTO. Pour respecter la contrainte dela mise & jour du
compteur de lignes, on dégage sur SST qui saute royalement
les 2 octets dela fonction et on voit & 1'écran 1la ligne de
chiffres.

De plus en plus fort, la partie RUN/SST. Vous
me voyez venir avec mes gros sabots? 11 va sauter les ochéts
nuls et décoder tant qu'il y a des octets compris entre
10 et 19. Bien wu. Deux astuces: le traitement des erreurs
du type insertion d'un pas enire TMMNSG et la donnée numérique
avec les bidouilles sur le compteur de PRG afin de ne pas
mettre la panique avec des entrées "bidon" en X et la conversion
des octets 17 18 19 en digits 789. Si vous m'avez suivi
jusqu'iei, ma programmation tordue n'a plus de secrets pour
vous et je ne détaille pas. Quand on a décodé, on met ca
en A S&X et un RTN nous raméne 2 l'exécution en mode clavier.

Pour ceux qui ne sont pas convaincus de 1'utilité
du zinzin: a peu de frais il est possible de le modofier
pour qu'au lieu d'afficher, il multiplie le contenu de X
par une constante ou qu'il ameéne cette constante en X. Vu, les
physiciens?

Le lecteur de Landerneau me signale que je n'ai
parlé que de TMMSG et TMANSG et que je n'ai donné que leurs
listings alors que le titre était TMMSG TMAMSG TMPROMPT
THMMSGX TMAMSGX. J'avais déja parlé d'une fonction & nom
de plus de 7 lettres. Les trois derni®res n'existent pas
encore, mais si vous voulez vérifier si vous avez bien compris,

_F Crsox)

vous pouvez les écrire facilement.
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UN MODULE PAR TOUCHE,.,...

Lors du developpement d"un module MG, le clavier est souvent
encombre par les fonctions de commande du MLDL et il est parfois
prenible de faire ‘es 3EY alphg pour tester ses dernie cs creations
De plus, 1’utillsateur final se retrouve avec 1’equivalent dé
4 ou 5 modules et ne sait plus quoi assipgner a ses touches, Une
solution simple est de fournir avec chaque module une fonction
nermettant d’executer ou de programner toutes les fonctions du
module. 2 est le but de LM, ainsi baptisee car prvue a 1’origine

rour TUUIMATEIELle neressite 1 entree FAT et 34 mots.

o8 M 166  A=A+1 S&X
314 i 274 C=0-1 M
O NOP 330 FETOM 88X
200 2FS 13 3E6  ASL S&X
360  CARTN 054  @=0 M* -
04z 2?Fs 4 1BC  ROR 11
360  CRTN 0AE  ALYC S&X
35D NG GO3UR 1E6  C=C+C S&X
GCo0  .00D7 (PCUGT) 1E6 C=C+0 S&X
09  PT=5 1BE  C=C+C ALL
O4A  C=0 WPT 1EE  C=C+0 ALL
234  C=C41 M 09c  PP=5

330 FEDOH 33X 290 1LC 10

146 A=h-1 BAX 2%0 ROR 2

266  0=C-=1 SaX 0CD NG 60

306 A0 5&X 01E 0703

3921 NG GO

COA 0250 (WaARY=)

Lle principe de M est de simuler 1‘assignation de 1la fonertion
vonlue, 5i vous avez lu "Cheminement" dans MR H, vous savez que
1"execution d’une fonction assignee peut s’etudier a partir de
1"adresse 0'70%, THM wva donec construire un regigtre C et nasser
la main a cette adresse.

Tout d"abord, fonctiog non programmrable avec un prompt a deux
chiffres, Un test sur les drapeaux 4 (S5T7) et 13 (RUWIING)

pour limiter les degats en programmation synthetique,., ¥Tnsuite
on recupere 1'adresse du module et on 1it le nombre de fonctions
du module. 5i on a demande la fonction 00 (HEADFR) ou une fonc-
tion inexistante, affichage de NON EXISTENT (5i Fos5 baisse).
Dans le cas contraire, on Jit le numero ID de la ROM et par une
suite de decalages de 1 bit, on batit les 3 derniers digits de
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la fonction, le premier etant A, On positionne ces 4 digits en
C(3:0) et on part a 1’execution.

Les puristes o™ enterent one 37op peut raccourcir si 1°on connait
le numero ID de 1la ROM et le nombre de fonctions, TM a ete ecrite
de facon a etre totalement transposable et a s’adapter a 1"evolus

tion du travail en cours.

Le dernier detail: gue repondre au PROMIT TM _ _ 7 I1 suffit de
donner le numero d”ordre de la fonction a executer ou a programmer
Par exemple, si votre TM se trouve dans un module de numero ID 12
et aue vous voulez execumter la fonetion XRCM 12,25 il suffira de
taper 25, Pour les numeros entre 01 et 10, les ? rangees du haut
ont le meme effet qu’avec STO ou RCL. Du fait du systeme HP-41,

I1 est possible de donner un argumert alpha, La bete reste

indifferente a ces provositions malhonnetes,

Mettez le dans votre MIDL, 1 essayer, c’est 1'adopter.....
? . ]

B Crsen)

es, L' tidodion du T Sie Pc.w-d' ‘a: e proguawmer lea

Fonckionr wow ?foavlqum(oha_..

— 04 out,
CEST & Vo 5

LA Teogeamtrion SyuTHE 953 °
CESY %Lv/ ?" MRl uE
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HP vient de sortir aux USA un  nouveaun wmodule, dont 17 éspére avoir
bientt deux exewmplaires (?). En attendant veoici: la traduction de son
essal par Steen Petersen, mewbre dua club Danois (lettre transmise panr
Erie Auboura) = o

Albertslund 1, 92, 85
Cher Evic,

I1 y a deux jJours, ’ai reussi a obtemir un "advantage pack"”
dont e tTavais parlé, et je t'en dome 11 un orvef cowmote renda.

Les fonctiecns Matrice sont tirdes cu module CCD et en bM-code,
Je ne pense pas au’il soit possible de faire mieux. [l est sous forme
de menu et vous pouve:z apoelier pluy de 43 fonotions. Les matric
complexes ou réelles sont possibles ainsi oue les oopdrations d’ rniver—
sion, de déterminant et la résolintion d’ouations.
L’ensewble des fonctions est bon et raopilde, :
d'entrée/sortie sont un pen lents.

La routine SOLVE vient directement de lia H)-150
evoluge, vu qu elle est en M-code. La méthode st normalemeant
méthode de la seécante, mais s1 la seécante est orescue horizonbale,
cette méthode est modifige. 5711 v’y a o te  racineg  Lrouv
s'aluste sur trois poirvts & une oarabols t o trouve un ext
n’aide pas, la routine s’arrvete. U est exactement comm
Je pense gu’il est possible de Tailrve aussi biled o

Les solutions polynomiales vienment ou

Lintéarat ion numéricns ure métno
tirée de la HP-15. Cette routine a des srobl
forctions passant & 17 1nfinit & urne extrémitld. O
calculer 1?7intégrale de 1/(BORTIX) entre O el i e
régultat quelle donne est i BT OEI0 aveo e
de 0.000050001 ce aui signifie cue Ia solution exact
1"intervalle correct (o’ est 2. La routing est
pense gu’ il est possible de Talre mieux.

De fait 17ai trouvé un moyen ae fal L
INTEGE en. m-code. C’est  oresgue  cowmme  HP, mals un pey

Lls 1@s 0ro cammes

AL Ee T

Loéa

et b,

Fomls
‘,.:.“ !ﬁ VV

meEh

P omodle

“BOLVE et

(e El L~ Fois
ol e,

trouvé la méthode la veille gdu jour oun 17ar obtend le  folvead m

(s M

Le code utilisera guelo
la fois par SOLVE et INTEG. seuiz i :
Les éguations cifférentielles viaenment

T Mol e

math.

Les oppérations aveo les nmomores comoleExe Il
du module math, aussi NoOUs DDUVONS SUIVEE  dma [31rea
7 b

plLle comolexe ete. Ce seralt bien wigux gue la solubion

Al e

l.es opérations sur  les  vecteurs marc o1
dimensions. Elle comorenment les fonctions courant +

vectoriel, anogle, cistance, @t vecteur unite, v code

Transformation cde copordonnees
sans rotation, utilise cueloues ondrations sur
comme le module math.

Conversion de nombiras logioue
HP-IL Déveloopewert. En wm-code et pas tres ot le.

Lissage de courbes, le pon vieux orogramme =P aen cede ati-
lisateur.

Enfin valeur dans le tevos d'une somme G argent, 0o iamme
tiré du module Real estate, en code utilisateur.

Le tout pour 117 fonctions, dont &3 en M-code (rnicrocode
(matrices, solve, integ et les conversions de nomabres), le veste an
code utilisateur.

Tout ce aue e peux dire ©’est ogue c’est un bon module de
12K, et bon marché également ($45 aux USA, 15 dou BO0 & 1GOOF en
France). Pourguoi pas un TOULMATH utilisant la pagination comwme celwi-
ci? (uad)

D0 LSBT s gl omoduie

NE: Ce module est offert gratuitement avec i7achat o une HP-41... Ne
vous précipitez-pas, c’est aux USA. Ce module n'est pas disponiple en
France pour 1?instant.
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REGRESSION

OLIVIER MONACHON FTOULIMNATH
Secrétaire T-13 REGRESSTON LINEAIRE

Voici ma contribution & TOULMATH
Dans le numéro 8 de Micro-Revue, le programme de régression lipéaire
n-était pas tout a fait a mon godt, en effet celui-ci utilisait le
registre O (du registre ALPHA) ce qui n"était pas Lres utile. Voici
donc une nouvelle version du programme qui n-utilise plus le registre
ALPHA, mais la pile et les registres statistiques (oeuf corse !!!).

J-ai utiliseé des labels locaux pour les différentes
foncbtions, mais la version en ROM pourra avantageusement les remplacer
par des labels globaux, plus utiles en cas d appel en tant gue
routines d un autre programme.

Pour les valeurs contenoes dans les registres 00 4 05, on
calcule la pente -a- de 1la droite de regression, et 1 ordonnée a

l"origine -b ainsi que le coefficient de corrélation -c pour
l eéquation y-=ax+h.

Voici les fonctions associées & chaque label:

RLIN: place le premier registre statistigque en RO0O et efface ROD a ROS

A: calcule a, la pente de la droite (1)

B: calcule b, 1°ordonnée a | origine (1)

e calcule c, le coefficient de corrélation (1)
D: calcule x, abscisse estimée, y étant en X (2)
E: calcule y, ordonnte estimée, X étant en Y (2)

(1) résultat en X, le contenu précédent de X est copie¢ en ¥, % et T.
(2) résultat en X, rien de sauvé, hélas...

O1*LBL "RLIN"
IREG 00 CLL RTN

O05*LBL B

XEQ A MEAN LASTX * - RTN
12*LBL C

XKEQ A SDEV LASTX * X<>Y / RTN
Z0*LBL D

XEQ A MEAN LASTX RT RT - X<>»¥ / + RTN
31*LBL E

XEQ A nNEAN LASTX X<>Y RT - CHS * + RTN
42*LBL A

RCL 04 RCL 05 * RCL 00 RCL 02

RCL 01 RCL 05 * RCL 00 Xt2 - / END
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0AE A{IC W Entree C=N+AZ2 se trouve en 1B2 sur mon MLDOL
36l
0S50 GOSUB 1408 (CHK#S) *
10E Aa=_C M
135
050 GOsSuUuB 184D (MP2-=10)
10E A=l W ; L
oBo C=n
01D .
=] GOSUB 1807 (ADZ2-10) 2.
2E0 RTN
093 S entree R-S
ozD -
012 R - o
04E  C=0 MW ke
070 N=C : 1
oFe C=REGNZ (X)
10E A=C W
379
p2C GOSUB OFDE (GOsSuUB)
% 1B2 XDEF C=N+AZ
070 N=C
oBe C=REGNZ (T)
10E A=C W
275
oac GOSUB OFDD ( GOSUBH)
% 1B2 XDEF C=N+a2
070 N=C
078 C=REGN1 (Z)
10E A=C W
375
03c GOSuUB OFDD ({GOSUBH)
% 1B2 XDEF C=N+AZ2
2F9
0e0 GOSUE 18BE (SQR10)
0AS
050 GOSUEB 1429 (OVFL1O)
OEE B<»C W
0o4 ?PT=10
o3 JNC %407
3Ba8 C=REGN14 (d)
17C RCR &
358 ST=C
28C ?FS 7
2ED
on2 GONC 00BB { ERRIGNM)
OFe C=REGNZ (X)
128 REGN4A=C (L)
0CE C=B W
DEB REGN3=C (X)
351
0gdq GOSUB 2104 (TRGSET)
204 CF 2
2F2
060 GOSUB 18BE (SQR10)
10E a=C W
o7e C=REGN1 (Z)
o070 N=C
2FAa TCHO ™M
027 JC k404
1CS
o074 GOSUB 1D71 (TOPOL2)
043 JNC *4+08
Z2FE TCH0 S
023 JNC *4+04
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288
388

1953
074
20C
0SF

068
208
oB8
10E
138
144
284
384
343
DAB
171
01E
092
020
013
088
361
050
oF8
365
050
070
078
JesS
050

sSF 7
SF 0
C=0 §

GOSUB 1DeS
?F8 2

JC *+0B

C=N

REGN1=C (Z)
SF 2
C=REGN2 (Y)
A=C W
C=REGN4 (L)
CF &

CF 7

CF O

JNC *-18
REGN2=C (Y)

GOLONG 07SC
R
8
C=REGNZ2 (Y)

GOSUB 1408
C=REGN3 (X)

GosuB 1402
N=C
C=REGN1 (Z)

GOSUB 1403
A=C W

GOsSuB 21Dp4

GOSUB 1E73
REGN1=C (Z)
C=REGN2 (Y)
A=C W

CF o

CF e

CF 7

GOSUB 1E?S
CiON

GOLONG 00AE

CANNOUT )

(CHE®S )

(CHE®#S2)

(CHK®&S2)

(TRGSET)

(TOREC)

(TOREC)

(FILLY)
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TOULMATH

TOULMATH Rev. @C
363636363 3636363336 966 %

Fonctions complexes

Le module TOULMATH apporte des fonctions complexes trés analogues a
celles de la HP 15 C : pile complexe & 4 niveaux, lastx complexe. Il
permet de disposer des principales fonctions mathematiques complexes.

¥ Validation du mode complexe

COMPLEX wvalide le mode complexe si x>0, en créant x registres de
données complexes, et l’invalide si x<{@.

Si la HP 41 at+fiche PACKING TRY AGAIN aprés deux essais successifs,
redimensionner la mémoire avec un nombre inférieur de registres de
données, ou bien effacer des programmes. Le mode complexe utilise 2x+8
registres de programme (comme des assignations). Le générateur aléa-
toire wutilise un de ces registres, qui a donc déja été réserve si le
générateur a été utilisé en mode réel.

COMP? teste l’activation du mode complexe. Il retourne YES ou NO en
mode direct, ou bien saute une ligne de programme en mode exécution si
le mode complexe n’'est pas active.

CSIZE? retourne le nombre de registres complexes créés, ou bien
provaoque l1’erreur MO COMPLEX si le mode complexe n’est pas active,
comme le font toutes les fonctions suivantes. La condition d’erreur
est ignorée si le drapeau 25 est leveée.

RE <>IM échange les parties réelles et imaginaires du registre x
c’est toujours la partie réelle gqui est visualisée ), et inhibe la
montée de pile.

CCLST; CXe>Y, CRDN, CR{, CCHS, CCLX, CX=Y?, CX#Y?, CX=07, CXHg7?,
CLASTX, CENTER! agissent caomme leurs homologues réels.

Comme wune entrée numérique simple avec montée de pile activée ne
peut faire monter la pile complexe entiére mais seulement sa partie
réelle, il est nécessailre d’utiliser CENTER® avant toute entree
numérigue.

Pour calculer (3+4i)%(7-8i), il faut donc faire 4 RE<>IM 3 CENTER?
8 CHS RE<>IM 7 TMC¥*. On 1it 53, la partie réelle du reésultat. CVIEWI
affiche 4 ! partie imaginaire. Pour ajouter 2-3i au résultat, il faut
faire CENTERYt 3 CHS RE<>IM 2 TMC+.

¥ Fonctions diadiques

TMC~, TMC+, TMC¥, TMC/ ne réclament aucun commentaire.

cyfx fait appel a la branche principal du log, que nous définirans

1 My I s/
plus tard. Si x est de la forme 1/n, et y=pe , ,alors 'y‘"=ﬁh : 9¢T}Bp

*# Fonctions monadiques

C1/X%, cx?2 se comportent comme leurs homologues réels. CEfX et
ciedix opérent sur des nombres exprimés en radians, quel que soit le
mode angulaire courant, de meme que toutes les fonctions trigono-

metriques ( CSIN, cCcos, CTAN, CSH, CCH, CTH ) qui sont définies a
partir de 1’exponentielle.
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En revanche, CP-R et CR-P tiennent compte du maode angulaire
courant. Leur domaine de définition est identique & celui de R-P et
P-R, mais ils opérent sur X,et X au lieu de X et Y. ( le module est en

X“R 1’argument en &ﬁg

Les définitions adoptées pour les +fonctions réciproques CSQRT,

CcLOG, CLN, CASIN, CACOS, CATAN, CASH, CACH, CATH ne sont pas
universel les. Ce sont celles de la HP 15 ( voir le manuel des
fonctions de haut niveau )

Tout comme en wmode réel, CHYP permet d’accéder aux fonctions

hyperboligues!
CHYP TAN donne CTH
CHYP B TAN donne CATH

¥ Registres de données complexes

CSTO et CRCL permettent l’accés A ces registres. CCLRG les efface.

En mode direct

CSTO nn, CRCL nn permettent 1’acceés au registre nn, P{=nn{=99.
1’acces

fait, 123 registres peuvent etre créés, mais sans ZENROM, seul
au 129 premiers est possible en mode direct.

En

CSTOD IND nn, CRCL IND nn permettent un acces indirect via
registre réel. Au moins pour certains modéles de HP41l, 1’indirection
via les registres de la pile est impossible directement ( erreur dans

le systéme d'’exploitation ) ! CSTO IND . X retourne NONEXISTENT.

le ZENROM, il est en revanche possible de taper CSTO IND 115,

effectuera un CSTO IND X.

Avec
qui

En mode programmation : meme Pprocessus, vous trouvez ensuite

programmeée :
CSTO

lLa deuxiéme ligne est un nombre !

g a 99 pour un acceés direct ( vous pouvez ensuite le modifier

manuellement pour avoir accés aux registres 100 & 122 )

128 & 227 pour un acceés indirect ( CRCL IND nn programme nn+128 )

Sans Zenrom, vous pouvez entrer les codes

249 IND T
2491 IND Z
242 IND Y
243 IND X
244 IND L

¥ Clavier complexe

CKEYS crée un clavier complexe, utilisable en mode USER.
dewsin page suivante.
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ERRATUM

Eric AUBOURG T 366
2 Résidence St Charles
27 Rue Champ Lagarde
78088 VERSAILLES

Le programme CALMAT, paru dans MR?, n’était pas accompagneé d’une
notice. Je répare aujourd’hui cet oubli.

Ce programme &tait destiné & &tre utilisé en ROM, et il occupe,
si 1l est chargé en Ram, toute la mémoire disponible : il est alars
inutilisable. La seule possibilité est d’effacer les fonctions dont
vous n’avez pas besoin pour faire de la place.

Utilisation des différentes fonctions :

% CALMAT ! initialisation. Size »= 11.

¥ A,B,C,D,E ! les 5 matrices disponibles.

¥ A DIM? : affiche la dimension de A.

* A MCL 1 efface A.

¥ A MSTO ! entrer A. Donner la dimension sous forme lignes
ENTER” colonnes.

* A MRCL : affiche A.

¥ A BCM+ I C = A + B.

¥ A BCM-: C=A - B.

¥ A B C M¥ @ C = A % B.

¥ A WM i copie A en X-Memory.

¥ A GM I récupere A.

¥ A B TM : Transfert Matrice B = A.

¥ A 1 J MED @ édite A(i,j)

¥ A B MTSP @ B = transposée (A)

¥ A B MINV ! B = inverse (A)

¥ A MDET t x = det (A)

¥ A B MSYS ! systéme AX=B B (= X.

Les trois derniéres opérations décomposent A en produit LU :
le flag correspondant est levé, et la matrice n'est plus uti-
lisable que par ces trois opérations ( qui sont alors plus
rapides ). Pour retrouver A, 1’inverser deux fois.

Vue la qualité des routines en microcode du module Advantage,
avec lesquelles ce programme ne peut rivalimer, 1l ne sera pro-
bablement pas incorporé & TOULMATH, & moinms qu'il ne reste beau-
coup de place inutilisée dans la Rom.
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